Elektrischer Anbausatz fiir Anhdangerkupplung
Bestell-Nr. WYR041007R

7 polig fur BMW 5er E39 Lim. ab Bj. 10.00 - 06.03

04 10 07R-T / 19.03.2019

Inhalt: 1 Leitungsstrang 7 adrig 1 Mutter M6 1 Sprengring M6 1 AnschluBleitung rot
1 Steckdose 7 polig 3 Schrauben M5 x 35 3 Sprengringe M5 2 Kabelbinder 300mm
2 Steckdosendichtung 3 Muttern M5 1 Sicherungshalter mit Sicherung 20A 10 Kabelbinder 100mm
1 Anhangerblinkmodul Trail-tec 12-00 1 Schraube M6 x 10 1 Blechschraube
Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Klappen Sie die Kofferraum-Bodenabdeckung vor, entfernen Sie die Verkleidung des Heckabschluf3bleches und
die beiden Kofferraum-Seitenklappen.

3. Zur Durchfuhrung des Kabelstranges bohren Sie bei Fahrzeugen ohne PDC ein Loch von & 40 mm unterhalb
der rechten Schluf3leuchte. Bei Fahrzeugen mit PDC bringen Sie die Bohrung von & 40 mm an ebener Stelle
der Rickwand des Reserverad-Stauraumes an. Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeigneten
Korrosionsschutzmittel.

4. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 7-adrig mit  Aderendhdlsen durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung
vom Kof ferraum nach auf3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.Die vormontierte
Kabeltille in der Bohrung fixieren.

b) Es sind zwei verschiedene Gummidichtungen fur die Steckdose montiert. Einer fur den seitlichen und einer fur
den axialen Ausgang.
Seitliche Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit geschlossenem Steckdosenhalter und bei abnehmbarerAHK mit
abklappbaren Steckdosenhalter. Hierzu den vorgestanzten Innenteil des Steckdosengehauses herraustrennen.
Wichtig !!! Bei abklappbaren Steckdosenhalter , Steckdosenabdichtung mit seitichem Ausgang benutzen.
Die Dichtung mit dem axialenAusgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt).
Axiale Ausfuhrung: Bei starrer AHK mit getffnetem Steckdosenhalter und bei abnehmbarerAHK ohne
abklappbaren Steckdosenhalter.
Die Dichtung mit dem seitlichenAusgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt)

c) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weif}

NebelschluRleuchte 2 (54-G) grau ® ®
Masse 1-8 3 (31) braun (2

Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin (3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau / rot @)
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

SchluBleuchte links 7 (58L) grau / schwarz

Kontaktbelegung
der Steckdose

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.

a) Auf ordnungsgemalRen Sitz der Dichtung achten!

b) Leitungssatz so verlegen, daR keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kdnnen!



6.

10.

Das Leitungssatzende mit den Leitungen blau / griin und grau /blau zutinken SchluBleuchte verlegen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehause 6-fach von der linken SchluRleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstiick des Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehduse vom Leitungssatz auf die rechte Schluleuchte einstecken.

. Das verbleibende Leitungssatzende mit den Steckverbindern am fahrzeugseitigen Leitungsstrang zur

rechten SchluBleuchte verlegen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehause 6-fach von der rechten SchluRleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstlick vom Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehduse vom Leitungssatz auf die rechte Schlufleuchte einstecken.

c) Die Leitungen 2 x braun, an einen geeigneten Massepunkt anschliellen.
(Gdf. an fahrzeugseitigen Massepunkt befestigen oder Blechschraube verwenden.)

. Montage des Anhdngermoduls

a) Fahrzeuge ohne PDC
Das Modul oberhalb der Fahrzeugbatterie an der rechten Koferraumseite mit der Schraube M6 befestigen.
Das Steckgehduse 15-fach auf das Modul aufstecken.

b) Fahrzeuge mit PDC
Das PDC Steuergerat mit Halteblech an der rechten Koferraumseite abschrauben. Das Modul oberhalb der
Fahrzeugbatterie an der rechten Koferraumseite mit der Schraube M6 befestigen.Das 15-fach Steckgehause
auf das Modul aufstecken und Halteblech mit Steuergerat wieder anschrauben.

. Die Leitung rot bis zum Sicherungskasten verlegen. Die Anschlufleitung rot an Klemme 30 im Sicherungskasten

anschlieRen und beide Leitungsenden mit dem Sicherungshalter verbinden. Dabei bitte beachten, daR 12V olt-
Dauerstrom anliegen.

Verlegen der Verbindungsleitung Datenbus (weiB / griin )

Entfernen Sie die Verkleidung unterhalb des Handschuhfaches, die rechte Einstiegsverkleidung und die Verklei-
dung der A-Saule im Fuliraum-Beifahrerseite. Die Leitung weil® / grin entlang des fahrzeugseiten Leitungsstran-
ges, in den FuRraum-Beifahrerseite verlegen.An der A-Saule befindet sich das Lichtmodul, den mittleren
Stecker (54) abziehen und \erriegelung abbauen. Die Leitung weild / griin in freie Kammer Nr35 stecken.
Stecker (54) wieder montieren und auf das Lichtmodul stecken.

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker desAnhangers wird imAnhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte tber eine
Erhéhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle \érkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenemAnhanger oder einem
geeigneten Prifgerat Uberprifen.

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuhandigen!!!



Electrical Set for Trailer Connection
7-pin  Part no. wyR041007R

BMW 5er E39 Lim. manufactured 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 7-conductor cable set 1 Screws M6X10 1 Spring washer M6 1 Red connection cable
. . 1 7-pin socket 3 Screws M5X35 3 Spring washer M5 10 Cable ties 100mm
Packing list: 2 Socket retaining plate 3 Nuts M5 1 Fuse base with a fuse 20A 2 Cable ties 300mm
1 Trailer indicator modules Trail-tec 12-00 1 Nuts M6 1 Sheet-metal screw

Installation instruction

1. Disconnect the earth lead from the battery.
2. Deflect the cover of the boot floor. Remove the shield of the rear sheet cover and both lateral boot flaps.

3. In order to lead the bundle of conductors in vehicles without PDC, drill a hole of R = 40 mm under the right rear lamp.
In vehicles with PDC, drill a hole of R =40 mm at the even area of the wall of the rear spare wheel cavity. Protect the
drilled hole with an appropriate anticorrosive agent.

4. Connect cable set in the following way:

a) Pull outside terminal of 7-conductor cable set with metal cable tips from boot through the hole described in
clause 3, then pull through the hole in plug-in socket holder. Fasten attached grommet in the drilled hole.

b) There are two different washers under the socket. One is used by side entrance of leads, the other - in axis
entrance.
Side entrance: used in permanent assembly of tow hook with closed socket holder and detached tow hook
with folded socket holder. In such event, remove overpass in casing of connection socket.
Note !!! Use washer under socket assigned to side entrance for folded socket holder. Remove the other
washer assigned for axis entrance (it will not be used).
Axis entrance: used in permanent assembly of tow hook with opened socket holder and detached tow hook
without folded socket holder. Remove washer assigned for side entrance (it will not be used).

c) Socket is connected according to the following scheme:

Picture 1
Function Contact description  Cable colour
Indicator left 1 (L) black/white
Trailer fog light 2 (54-G) grey @
Earth 3 (31) brown (2) e
Indicator right 4 (R) black/green 3) G)
Tail light right 5 (58R) grey/red @
Stop light 6 (54) black/red
Tail light left 7 (58L) grey/black

Contact description in
7-pin socket

5. Assemble connection socket with packing washer using enclosed screws and nuts on socket.
a) Carefully fasten washer in the appropriate way!

b) Fasten electric bunch in such a way that there are no sharp bends and no wear!



6. Bring the terminal of the wiring kit with blue/green and grey/blue wires to the left rear lamp.

a)

b)

Pull out the 6-P socket from the left rear lamp in the vehicle and connect with the matching counterpart of the
wiring kit.

Insert the remaining socket of the wiring kit into the left rear lamp.

7. Bring the remaining terminal of the wiring kit with the 6-P socket to the right rear lamp.

Pull out the 6-P socket from the right rear lamp in the vehicle and connect with the matching counterpart of the
wiring kit.

Insert the remaining socket of the wiring kit into the right rear lamp.

Connect the brown wires with a proper grounding point (if necessary, attach with a self-tapping screw to a
grounding point in the vehicle.

8. Assembly of the trailer module

a)

Vehicles without PDC
Fasten trailer module using M6 screw above battery, on the right side of boot. Connect 15-input plug housing
with module.

Vehicles with PDC

Unbolt screws fasting PDC steering unit with supporting metal sheet, located on the right side of boot. Fasten
trailer module using M6 screw above battery, on the right side of boot. Connect 15-input plug housing

with module and then screw supporting metal sheet again to steering unit.

9. Lead the red wire to the fuse box. Attach the connecting red wire to clamp 30 in the fuse box and connect both sides of
the wires with the fuse base. Note: the voltage is all the time 12V DC voltage.

10. Connecting wires (white/green) to the data bus

Remove the cover under the compartment in the dashboard. Remove the right cover of the entrance area and the cover
of the A door pillar located in the foot space on the passenger’s side. Lead the white/green wire along the vehicle
bundle of conductors in the foot space on the passenger’s side. There is a light module near the A door pillar; pull out
the middle plug (54) and release the lock. Insert the white/green wire to empty chamber No. 35. Mount the plug (54)
again and insert it into the light module.

Remarks regarding trailer indicator operation:
Trailer indicator defect is signalled by a control light of the vehicle by increased flashing frequency!!
Fix all the leads with supplied band clips, assemble previously disassembled parts.
Connect accumulator and check all vehicle functions with connected trailer or other suitable testing device.

Assembly instruction for customers use!!!



Ensemble électrique pour brancher le crochet d’attelage
a7 pbles Noart: WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. a partir de la date de fabrication 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 Faisceau électrique a 7 fils 1 Boulons M6 x 10 1 Rondelles élastiques M6 1 Cable de branchement rouge
1 Prise de branchement a 7 poles 3 Boulons M5x35 3 Rondelles élastiques M5 10 Bornes a bande 100mm
Contenu: 2 Rondelle a prise 3 Ecrous M5 1 Rack du fusible y compris fusible 2 Bornes a bande 300mm
1 Modules de clignotant de la remorque 1 Ecrous M6 20A
Trail-tec 12-00 1 Vis f téle

Instruction de montage
1. Débrancher le cable de matiére active de 'accumulateur!

2. Déplacer la protection du sol du coffre a bagages, enlever la protection du couvercle arriere en téle et les deux rabats
latéraux du coffre a bagages.

3. Afin de conduire le faisceau de cables dans les véhicules qui ne sont pas dotés du PDC percer un trou de 40 mm de
diamétre sous le feu arriere de droite. Dans les véhicules dotés d’un PDC percer un trou de 40 mm de diamétre a un
endroit droit de la paroi de la cavité interne. Sécuriser le trou percé avec un produit anticorrosion adéquat.

4. Brancher le faisceau électrique en procédant de la maniére suivante:

a) faire passer I'extrémité du faisceau électrique a 7 fils avec les bouts en métal du coffre a travers l'orifice
décrit au point 3 a I'extérieur, et ensuite la faire passer a travers l'orifice dans le support de la prise de
branchement. Monter le passe-fil en dotation dans I'orifice percé.

b) il y a deux types des rondelles pour le jack. L'une est utilisée a la sortie latérale des cables et l'autre a la
sortie axiale.

Sortie latérale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack fermée et pour le crochet
d’attelage démontable avec la poignée de jack pliante. Le cas échéant, il faut enlever 'emboutissage dans le
boitier du jack de branchement.
Attention !!! A |la poignée pliante du jack de branchement il faut utilisée la rondelle pour le jack destinée a la
sortie latérale. Il faut enlever l'autre rondelle destinée a la sortie axiale (elle ne sera pas utilisée).
Sortie axiale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack ouverte et pour le crochet
démontable sans poignée pliante du jack de branchement. Il faut enlever la rondelle destinée a la sortie latérale
(elle ne sera pas utilisée).

c) démonter le jack et brancher les cables selon le schéma suivant:

Image 1
SCircuit électrique Indication de jack Couleur du cable
Feux clignotants gauches 1 (L) noir/blanc
Feux antibrouillard de la remorque 2 (54-G) gris ®
Matiére active 3 (31) marron @ ®)
Feux clignotants droits 4 (R) noir/vert 3) G)
Feux de position droits 5 (58R) gris/rouge @
Feux stop 6 (54) noir/rouge
Feux de position gauches 7 (58L) gris/noir

Connecteure des cables
le jack a 7 poles
5. Monter le jack de branchement avec la rondelle d’étanchéité a I'aide des vis et des écrous sur la poignée du jack:

a) faire attention a la fixation correcte de la rondelle!

b) fixer le faisceau électrique de la fagon de ne pas casser les angles et de ne pas risquer les débits!



6. Conduire les finitions de 'ensemble de cables avec les cables bleu/vert et marron/bleu au feu arriére gauche.

a) Retirer les bornes des connecteurs a quatre voies placées du coté du véhicule issues du feu arriere gauche et
relier aux équivalents adéquats de 'ensemble de cables.

b) Placer les autres relais de connexion de 'ensemble de cables dans le feu arriére de gauche.

7. Conduire les extrémités restantes de I'ensemble de cables dans le plug-in de connexion a quatre voies vers le feu
arriére de droite.

a) Retirer les bornes des connecteurs a quatre voies placées du coté du véhicule issues du feu arriere de droite et
connecter avec les éléments équivalents de 'ensemble de cables.

b) Insérer les autres bornes de connexion de I'ensemble des cables dans le feu arriére de droite.

c) Connecter les cables marron au point de masse adéquat (en cas de besoin monter au point de masse du
coté du véhicule ou utiliser une vis a tole).

8. Montage du module de la remorque

a) Vehicules sans PDC
Fixer le module de la remorque au-dessus de I'accumulateur, du c6té droit du coffre, a l'aide de la vis M6.
Brancher le boitier & connecteurs a 15 au module.

b) Vehicules avec PDC
Dévisser les vis qui fixent le dispositif de commande PDC au support en tole, situé sur le coté droit du coffre.
Fixer le module de la remorque au-dessus de I'accumulateur, du cbté droit du coffre, a l'aide de la vis M6.
Brancher le boitier a connecteurs a 15 au module, et ensuite revisser le support en téle au dispositif de
commande.

9. Conduire le cable rouge dans la boite aux fusibles. Relier le cable de contact rouge au terminal 30 de la boite a fusible
et relier les deux extrémités du cable avec la base du fusible. |l faut garder en mémoire qu'il y’ a un courant fixe de 12
volts.

10. Conduction des cables de connexion centraux de données (blanc/vert)
Enlever la protection sous la boite & gants dans le tableau de bord. Enlever la protection droite du rayon d’entrée ainsi
que la protection du poteau A se localisant au niveau des jambes du coté du passager. Placer le cable blanc/vert le
long du faisceau de cables se trouvant du coté du véhicule, dans la zone dédiée aux jambes du coté du passager. Le

module de feux se trouve prés du poteau A; enlever la fiche du milieu (54) et libérer le blocage. Insérer le cable
blanc/vert dans l'alvéole libre n° 35. Remonter a nouveau la fiche (54) et I'insérer dans le module de feux.

Fonctionnement du clignotant de la remorque:
Un défaut du clignotant est signalé par un indicateur de contréle du véhicule qui clignote plus vite!!
Fixer tous les cables a I'aide de bornes a bande, monter les pieces précédemment démontées.

Brancher 'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
lintermédiaire d’un instrument de test.

Les instructions de montage sont destinées au client!!!



Elektrische aansluitset voor trekhaak
7-polige Art.-Nr. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. vanaf productiedatum 10.00 - 06.03

0410 07R-T_/_19.03.2019
1 Kabelboom met 7 aders 1 SchroevenM6 x 10 1 Verende ringetjes M6 1 Aansluitkabel rood
1 7-polige contactdoos 3 SchroevenM5 x 35 3 Verende ringetjes M5 10 Klemband 100mm
Inhoud: 2 Onderlegger voor onder de contactdoos 3 Moer M5 1 Bevestigingsplaat van de zekering 2 Klemband 300mm
1 Knipperlicht module van de aanhanger 1 Moer M6 met zekering 20A
Trail-tec 12-00 1 Blikschroef

Montage-instructie

. De massakabel van de accu los!

. Til het scherm van de bodem van de bagageruimte op, verwijder het scherm van de achterste plaatklep en beide
zZijkleppen van de bagageruimte.

. Voor het doorvoeren van de kabelbundel in voertuigen zonder PDC boort u een gat met een doorsnede van 40 mm
onder het rechter achterlicht. In voertuigen met PDC boort u een gat met een doorsnede van 40 mm op een vlakke
plaats in de achterste uitsparing voor het reservewiel. Bescherm de opening met een geschikt anticorrosiemiddel.

. De kabelboom op de volgende wijze aansluiten:

a) het uiteinde van de 7-aderige kabelboom met de metalen kabeluiteinden uit de bagageruimte naar buiten
leiden door de opening beschreven onder 3., vervolgens door de opening in de bevestigingsplaat van de
contactdoos doortrekken. Het bijgevoegde kokertje in de uitgeboorde opening vastzetten.

b) er zijn twee verschillende onderligger voor onder de contactdoos. Een van deze wordt gebruikt voor de
zZijdelingse loop van de kabel; de tweede bij de axiale loop van de kabels.

Zijdelings: Bij de vast gemonteerde trekhaak met gesloten bevestigingsplaat van de contactdoos en
afneembare trekhaak met de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. In dit geval moet een tussenlaag
van de contactdoos verwijderd worden.

Opgelet!!! Bij de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos een onderligger onder de contactdoos voor
de zijdelingse versie gebruiken. De tweede onderligger voor de axiale versie moet verwijderd worden (wordt niet
toegepast).

Axiaal: Bij de vast gemonteerde trekhaak met open bevestigingsplaat van de contactdoos en afneembare
trekhaak zonder inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. De onderligger voor de zijdelingse versie
moet verwijderd worden (wordt niet toegepast).

c) de contactdoos volgens het onderstaand schema aansluiten:

Afbeelding 1
Electrisch circuit Markering contact Kleur leiding
Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit
Mistlicht aanhanger 2 (54-G) grijs a3 ® ©
Massa 3 (31) bruin
Rechter knipperlicht 4 (R) zwart/groen 3) G)
Rechter parkeerlicht 5 (58R) grijs/rood @
Remlicht 6 (54) zwart/rood
Linker parkeerlicht 7 (58L) grijs/zwart

a)

b)

Aansluiting van de kabels
op de 7-polige cantactdoos

Contactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de

bevestigingsplaat van de contactdoos.
let op dat de onderlegger juist bevestigd wordt!

de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren!



6. Leid het uiteinde van de kabelbundel met de blauw/groene en grijs/blauwe leidingen naar het linker achterlicht.

a) Trek het 6-voudige aansluitblok dat zich aan de kant van het voertuig bevindt uit het linker achterlicht en verbind
het met de overeenstemmende aansluiting van de kabelbundel.

b) Leg de resterende aansluitblokken van de kabelbundel tegen het linker achterlicht.
7. Leid het overige uiteinde van de kabelbundel met het 6-voudige stekkerblok naar het rechter achterlicht.

a) Trek het 6-voudige aansluitblok dat zich aan de kant van het voertuig bevindt uit het rechter achterlicht en
verbind het met de overeenstemmende aansluiting van de kabelbundel.

b) Leg de resterende aansluitblokken van de kabelbundel tegen het rechter achterlicht.

c) Sluit de bruine kabels aan op het corresponderende massapunt (bevestig indien noodzakelijk aan het
massapunt aan de kant van het voertuig of gebruik een plaatschroef).

8. Montage van de aanhangermodule

a) Voertuigen zonder PDC
De module aanhanger boven de accu, aan de rechter kant van de kofferbak, met de schroef M6 bevestigen.

De 15-voudige stekkerisolatie met de module verbinden.

b) Voertuigen met PDC
De schroeven aan de rechter kant van de kofferbak, waarmee het PDC-sturingsinstrument incl. het
ondersteunend blik bevestigd is, losmaken. De module aanhanger boven de accu, aan de rechter kant van de
kofferbak, met de schroef M6 bevestigen. De 15-voudige stekkerisolatie met de module verbinden en
vervolgens opnieuw het ondersteunend blik met het sturingsinstrument aanschroeven.

9. Leid de rode kabel naar het zekeringblok. Sluit de rode aansluitkabel aan op klem 30 van het zekeringblok en verbind
beide kabeluiteinden met de zekeringsbasis. Denk eraan dat hierbij een 12-Volts gelijkstroom optreedt.

10. Het aanbrengen van de wit/groene aansluitkabels van de hoofdleiding van de databus
Verwijder het scherm onder de bergruimte van het dashboard. Verwijder het rechterscherm bij de ingang en het scherm
van staander A in de voetenruimte aan de passagierskant. Leg de witte/groen kabel langs de zich aan de rechtkant van
het voertuig bevindende kabelbundel, in de voetenruimte aan de passagierskant. Bij staander A bevindt zich de

verlichtingsmodule; verwijder de middelste stekker (54) en maak de blokkade los. Steek de witte/groen kabel in de lege
opening nr. 35. Stekker (54) opnieuw monteren en in de verlichtingsmodule steken.

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen:

De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het
knipperenvan controlelampje in het voertuig aangegeven!!

Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.

De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.

Montage-instructie is voor de klant bestemd!!!



Elektrisk tilslutningssat for trakkrog
7-polet Art.-nr. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. fra produktionsdato 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 7-leders tradbundt 1 Skrue M6 x 10 1 Fjederskive M6 1 Forbindelsesledning, rod

1 7-polet forbindelsesdase 3 Skrue M5 x 35 3 Fjederskive M5 10 Bandklemme 100mm
Indeholder: 2 Underlag til forbindelesdase 3 Motrik M5 1 Sikringssokkel med sikring 20A 2 Bandklemme 300mm

1 Modul for pahangskoretojets 1 Motrik M6 1 Pladeskrue

Blinklys Trail-tec 12-00

Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra batteriet!

2. Fold gulvbekleedningen i bagagerummet sammen; fijern bagveeggens beklaedning og ligeledes de to sideklapper i
bagagerummet.

3. For biler uden PDC bores et hul pa @ 40 mm under hgjre baglygte og ledningsnettet fares ind gennem dette. For
karetgjer med PDC bores et hul pa @ 40 mm pa en plan flade pa bagsiden af reservehjulets opbevaringsplads. Smar
godt med antirustmiddel omkring hullet.

4. Tradbundtet tilsluttes pa folgende:

a) enden af 7-leders tradbundt med kabelender i metal fgres ude af bagagerummet igennem det under pkt. 3
beskrevne hul, og dernzest fares den igennem hullet i stikdasens fatning. | det udborede hul monteres den
medleverede tylle.

b) der forekommer to forskellige underlag til forbindelsesdasen. En af dem er brugt ved ledningers sideforing,
og den anden ved akselforing.
Sidefering: Er anvendt ved fastmonteret treekkrog med lukket greb af forbindelsesdasen og ved aftagelig
traekkrog med foldet greb af forbindelsesdasen. | sa fald skal man fjerne udboring i forbindelsesdasens greb.
Vigtig!!! Ved foldet greb af forbindelsesdasen skal man anvende underlaget bestemt til sideforingen. Det andet
underlag til akselforing skal fiernes (det skal ikke anvendes).
Akselforing: Anvendes ved fastmonteret trakkrog med abnet greb af forbindelsesdase og ved aftagelig trakkrog
uden foldet greb. Underlaget bestemt til sideforingen skal fiernes (det skal ikke anvendes).

a) forbindelsesdasen er tilsluttet efter det nedenstaende skema:

Billede 1
Elektrisk kreds Kontakt betegnelse Ledningens farve
Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid
Pahangskoretojets tagelys 2 (54-G) gra ®
Masse 3 (31) brun @ O,
Hojre blinklys 4 (R) sort/gron 3 G)
Hojre positionslys 5 (58R) gra/rod @
Stoplygte 6 (54) sort/rod
Venstre positionslys 7 (58L) gra/sort

Tilslutning af ledninger
i 7-polet forbindelsesdase

5. Forbindelsesdasen tillige med taetningsskiven monteres ved hjaelp af medleverede skruer om metrikker pa
forbindelsesdasens greb.

a) sarg for korrekt montage af skiven!

b) tradbundtet skal fastgeres uden at der opstar skarpe kneek og uden udsaettelse af tradbundtet for slid!



6. Far ledningsnettets ender med de bla/grgn og gra/bla kabler op til venstre baglygte.

a) hent 6-vejs stikket fra karetgjets stikdase fra venstre baglygte og forbind dem med de passende modstykker til
ledningsnettet.

b) seet de resterende stik fra ledningsnettet til den venstre baglygte.

7. For de resterende ledningsnetsendere med 6-vejs stikket op til hgjre baglygte.

a) Hent 6-vejs stikket fra keretgjets stikdase fra hejre baglygte og forbind dem med de passende modstykker til
ledningsnettet.

b) Seet de resterende stik fra ledningsnettet til den hgjre baglygte.

c) Tilslut de brune kabler til en egnet jordforbindelse. Hvis det er ngdvendigt, fastggr dem til karetgjets
jordforbindelse eller brug en metalskrue.

8. Montering af anhaengermodulet
a) Koretojer uden PDC

Paheengskgretejets modul fastgeres over bilbatteriet pa bagagerummets hgjre side ved hjaelp af M6 skrue.
15-ganges stikfatning forbindes med modulen.

b) Koretojer med PDC
Skruer, der holder PDC styreenhed, skrues af sammen med holdeklappen, der ligger pa hajre side i
bagagerummet. Pahaengskeretgjets modul fastgares over bilbatteriet pa bagagerummets hajre side ved hjzelp
af M6 skrue. 15-ganges stikfatning forbindes med modulen, og holdeklappen med styreenheden skrues til igen.

9. Far det rgde kabel op til sikringsdasen. Det rgde tilslutningskabel med klemme 30 fgres op til sikringsdasen og begge
kabelender tilsluttes sikringsdasen. Husk at der benyttes en 12 volt kontinuerlig strem her.

10. Udlaegning af forbindelsesdata buslinjerne hvid/gren
Fjern bekleedningen under handskerummet, hgjre dars beklaedning og A stolpebeklaedningen i gulvareal i
passagersiden. Fgr det hvid/granne kabel langs karetgjets ledningsnet i siden af gulvarealet i passagersiden.

Lysmodulet er installeret pa A stolpen; fjern det centrale stik (54) og laseanordningen. Saet den hvid/grenne ledning i
det frie ld&sekammer nr. 35. Montér stikket (54) igen og tilslut til lysmodulet.

Bemarkning angaende virkning af pahangskoretojets blinklys:
Fejl i pahangskoretojets blinklys meldes af konstant blink af koretojets kontrollys!!
Alle ledninger fastgores med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.

Bilbatteriet tilsluttes og dernast skal man checke samtlige funktioner af koretojet med sammenkoblet
pahangskoretoj, event. ved brug af et passende proveudstyr

Montagevejledningen er bestemt for kunden!!!



Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
7-polet Varenummer WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. produksjonsdato fra 10.00 - 06.03

041007R-T / 19.03.2019

1 7-leder ledning 1 Skrue M6 x 10 1 Spennskive M6 1 Red koblingsledning

1 7-pol stikkontakt 3 Skrue M5 x 35 3 Spennskive M5 10 Strekkavlaster 100mm
Innholdsfortegnelse: 2 Gummipakiing 3 Mutter M5 1 Sikringsholder med sikring 20A 2 Strekkavlaster 300mm

1 Tilhengerens blinklysmodul 1 Mutter M6 1 Plateskrue

Trail-tec 12-00

Monteringsanvisning

1. Frakoble jordledningen fra batteriet!

2. Bay ned gulvdekslet i bagasjerommet, fijern bakre panelplate og begge sidepaneler i bagasjerommet.

3. For fering av ledningen gjennom borer du i kjgretgy uten PDC et hull pa @ 40 mm under hayre baklys. Pa kjgretgy me
PDC lager du boringen pa @ 40 mm pa et plant sted pa baksiden av reservehjul-lagringsrommet. Pafar hullet et

passende korrosjonsbeskyttelsesmiddel.

4. Tilkople ledningnes bunt pa falgende mate:

a) avslutningen av 7-ledning bunt av ledninger med metall kabelavslutninger fgres ut av bagasjerommet
gjennom en apning beskrevet i punkt 3 utvendig, sé fegres gjennom apningen i muffen rundt stikkontakten.
Monter taukransen som fglger med i den borede apningen.

b) det finnes to typer pakninger som skal monteres under kontaktboksen. Den ene er brukt ved sideutlegging av
ledninger, den andre ved aksial utlegging.

Sideutlegging: Brukt ved fast pamontert tilhengerfeste med lukket kontaktboksfeste og avtagbart tilhengerfeste
med sammenleggbart kontaktboksfeste. | et slikt tilfelle ma profilen i kontaktboksen fjernes.
Obs!!! Ved sammenleggbart kontaktboksfeste ma pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger anvendes.
Den andre pakningen mai fiernes (skal ikke brukes).
Aksial utlegging: Anvendt ved fast pamontert tilhengerfeste med apent kontaktboksfeste og avtagbart
tilhengerfeste uten sammenleggbart kontaktboksfeste. Fjern pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger
(skal ikke brukes).
c) demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:
Bilde 1

Elektrisk krets Stift Ledningsfarge

Venstre blinklys 1 (L) svart/hvit

Tilhengerens tikelys 2 (54-G) gré G5 O, ®

Jord 3 (31) brun

Hfyre blinklys 4 (R) svart/grinn Gﬁe

Hfyre baklys 5 (58R) gra/rid @

Stopplys 6 (54) svart/rid

Venstre baklys 7 (58L) gra/svart

Tikobling av ledninger
i den 7-polete kontakten

5. Kontaktboksen og pakningen monteres pa kontaktfestet ved hjelp av medsendte skruer og.

a)

b)

pase at pakningen er montert korrekt!

fest ledningsbunten slik at den verken er bgyd skarpt eller utsatt for slitasje!



6. Legg ledningsnettenden med ledningene bla / grenn og gra / bla til venstre baklys.

a) Trekk av kjeretgysiden det 6-delte koblingshuset fra venstre baklys og koble til passende motstykke pa
ledningsnettet.

b) Sett inn gjenveerende koblingshus fra ledningsnettet til venstre baklys.
7. Legg gjenveerende ende av ledningsnettet med den 6-delte koblingsforbindelsen til hgyre baklys.

a) Trekk av kjgretoysiden det 6-delte koblingshuset fra hgyre baklys og koble til passende motstykke pa
ledningsnettet.

b) Sett inn gjenveerende koblingshus fra ledningsnettet til hgyre baklys.

c) Koble ledningene brun til et passende jordingspunkt. Fest evt. Til jordingspunkt pa kjgretaysiden eller bruk
metallskrue.

8. Montering av tilhengermodul

a) Biler uten PDC
Pamonter tilhengerens modul over batteriet pa bagasjerommets hgyre siden med M6 skrue.
Kople 15-leder stikkmuffe med modulen.

b) Biler med PDC
Skru av skruer som fester PDC styreanlegget med stattebleik, som befinner seg pa heyre siden av
bagasjerommet. Pamonter tilhengerens modul over batteriet pa bagasjerommets hgyre siden med M6 skrue.
Kople 15-leder stikkmuffe til modulen og skru stgttebleik med styreanlegget pa nytt.

9. Legg den rgde ledningen til sikringsboksen. Den ragde koblingsledningen kobles til klemme 30 i sikringsboksen og
begge forbindes til ledningsenden med sikringsholderen. Vaer oppmerksom pé 12 volt konstant strgm.

10. Legg forbindelsesledningene databuss hvit / grenn
Fjern panelet under hanskerommet, hayre inngangspanel og panelet pa A-stolpen ved gulvomradet pa passasjersiden.
Legg hvit/grenn ledning langs kjgretoysidens ledningsstreng, i passasjersidens gulvomrade. P& A-stolpen finnes

lysmodulen, ta bort den midterste kontakten (54) og demonter lasen. Sett inn hvit/grgnn ledning i fritt kammer nr. 35.
Monter kontakt (54) igjen og sett den i lysmodulen.

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved a gke blinkefrekvensen!!

Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter s a alle demonterte elementer tilbake p a
plass.

Tilkoble batteriet og test kjgretayets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.

Monteringsanvisning er beregnet for kunden!!!



Elektrisk forbindelsebyggsats av bogseringskrok
7 poler Artikelnummer: WYR041007R

BMW 5er E39 Lim fran produktionsdatum 10.00 - 06.03

041007R-T / 19.03.2019

1 Ledningarséndelse med 7 tradar 1 Skruv M6 x 10 1 Spanstiga underlagg M6 1 Rod forbindelseledning
. 1 Stickkontakt med 7 poler 3 Skruv M5 x 35 3 Spanstiga underlagg M5 10 Bandkldamma 100mm
Innehdll: 2 Underlagg till kontakt 3 Mutter M5 1 Sakringfundament med sakring 20A 2 Bandkldmma 300mm
1 Modul av slapvagnblinker Trail-tec 12-00 1 Mutter M6 1 Bleckskruv
Montageanvisning

1. Separera en massledning fran ackumulator!

2. Fall fram golvskyddet i bagageutrymmet, ta bort beklddnaden fér bakluckans tackplatta och de bada sidoluckorna i
bagageutrymmet.

3. For genomforing av kabeln, borrar du, for fordon utan PDC, ett hal med & 40 mm under den hégra baklampan. For
fordon med PDC, gor du halet med @ 40 mm, pa en jamn plats i bakvaggen pa forvaringsutrymmet for reservdacket.

Behandla halet med ett lampligt rostskyddsmedel.

4. Forbinda ett ledningarsknippe pa ett féljande satt :

a) en andelse med 7 tradar av ledningarsknippe med metallkabelandelser, leda fran bagageutrymmet genom
ett hal beskrivet i en punkt 3 ut och darefter lagga den genom ett hal i stickkontaktbesattning. Satta fast en
bifogad packning i ett borrat hal.

b) det finns olika typer av stickkontaktunderlag. En av dem ar anvand vid sidoledningforning, en annan vid
axiallférning.
Sidoforning: den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en Iast kontakts handtag och en avdragen
bogseringskrok med en fallhandtag av kontakt. | detta fall maste man ta bort genompressning fran
stickkontaktkapa.
Se till!!! Vid en fallhandtag i stickkontakt, maste man anvanda ett underlag under en kontakt till en sidoférning.
Ett annat underlag férutsedd till en axiallférning maste man ta bort. ( det kommer inte att anvandas)
Axiallférning: Den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en 6ppet stickkontakthandtag och en
avdragen bogseringskrok utan ett fallhandtag i stickkontakt. Ett underlag forutsedd till en sidoférning maste man
ta bort (det kommer inte att anvandas).

c) demontera en kontakt och forbinda ledningar enligt ett féljande schema:

Bild 1
Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsfarg
Vansterblinkerljus 1 (L) svart/vit
Dimljus i slapvagn 2 (54-G) gra ®
Massa 3 (31) brun @ O,
Hégerblinkerljus 4 (R) svart/grén 3) G)
Hdégerpositionsljus 5 (58R) gra/roéd @
Bromsljus 6 (54) svart/rod
Vénsterblinkerljus 7 (58L) gra/svart

Ledningférbindelse i en
stickkontakt med. 7 poler

5. En stickkontakt tillsammans med tattningsunderlag, maste man montera med hjalp av bifogade skruvar och
mutter pa kontaktens handtag.
a) se till att underlag &r ratt monterat!

b) satta fast ett elektriskt knippe pa sa satt, for att undvika vassa veck och genomslitning!



6. Placera kabelsatsanden med de bla/grona och gra/bla kablarna mot det vanstra bakljuset.

a) Dra bort 6-kontaktshuset, pa fordonssidan, fran vanster bakljus och satt ihop med passande motstycke i
kabelsatsen.

b) Sattidet aterstdende kontakthuset fran kabelsatsen, i vanster bakljus.
7. Placera den aterstaende kabelsatsanden med 6-kontaktsanslutningen mot hoger bakljus.

a) Dra bort 6-kontaktshuset, pa fordonssidan, fran hdger bakljus och satt ihop med passande motstycke fran
kabelsatsen.

b) Sattidet aterstdende kontakthuset fran kabelsatsen, i hdger bakljus.

c) Anslut de bruna kablarna med en Idmplig jordpunkt. (Fast i forekommande fall pa jordpunkten pa fordonssidan
eller anvand platskruv.

8. Montering av slapmodul
a) Fordon utan PDC

Satta fast slapvagnmodul ovan ackumulator pa hdgersida i bagageutrymme med hjélp av en skruv M6.
Forbinda en 15- faldig stickkapa med modulen.

b) Fordon med PDC

Skruva av fastningskruvar som satter fast en styranordning PDC tillsammans med stédbleck som finns pa
hégersidan i bagageutrymmet. Satta fast slapvagnmodul ovan ackumulator pa hégersida i bagageutrymme med
hjalp av en skruv M6. En 15-faldig kapa forbinda med modulen och skruva ner stédbleck igen med
styranordningen.

9. Placera den réda kabeln fram till sdkringsladan. Anslut den réda anslutningskabeln med terminal 30 i sakringsladan och
anslut bada till kabelanden med sakringshallaren. Se till sa att en 12-volts likstrdm ar ansluten.

10. Flytta databuss-anslutningskablarna (vit/gron)
Ta bort skyddet under handskfacket, den hogra instigningsbekladnaden och bekladnaden fér A-pelaren i fotutrymmet pa
passagerarsidan. Dra den vit/grona kabeln utefter kabeldglan pa fordonssidan i fotutrymmet pa passagerarsidan. Pa A-

pelaren sitter [jusmodulen, ta ur mittenkontakten (54) och koppla bort Iasningen. Satt i den vit/gréna kabeln i den lediga
uttaget nr. 35. Montera fast kontakt (54) igen och satt i den i ljusmodulen.

Slapvagnblinkare:
Slapvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hégre blinkfrekvens!!
Satta fast alla ledningar med bifogade bandklammor, montera tidigare demonterade delar.

Forbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en férbunden slapvagn eller en 1amplig
Testanordning.

Monteringsanvnisning ar bestamd for kunden!!!



Hinauskoukun sdhkoliitantapaketti
7-napainen Tuotteen Nro: WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. valmistuspaivamaara 10.00 — 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 7-johtoinen johtonippu 1 Ruuvi M6 x 10 1 Kimmoisa aluslevy M6 1 Punainen kytkinjohto
Lo 1 Yksi 7-nappainen pistorasia 3 Ruuvi M5 x35 3 Kimmoisa aluslevy M3 10 Nippuside 100mm
Sisdlto: 2 Pisterasian aluslevy 3 Mutteri M5 1 Sulake sulakkeen alustan kanssa 20A 2 Nippuside 300mm
1 Peravaunun suuntavilkku-moduuli Trail-tec 12-00 1 Mutteri M6 1 Peltiruuvi
Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota maajohto akusta!l
2. Taita takakontin lattiapeite eteenpain, poista takaosan paneelin verhous ja molemmat takakontin-sivulapat.

3. Poraa johtosarjan lapivientia varten ajoneuvoissa, joissa ei ole PDC:ta, halkaisijaltaan 40 mm:n reikd oikean takavalon
alapuolelle. Ajoneuvoissa, joissa on PDC, poraa 40 mm:n halkaisijaltaan oleva aukko tasaiselle pinnalle vararenkaan
tilan takaosaan. Kasittele aukkoa sopivalla ruosteenestoaineella.

4. Johdelyhde on kytkettava talla tavalla:

a) 7-suonisen johdelyhteen loppuosa metalli-kaapelipaatdoksineen on johdattava takaluukusta pisteessa
3 mainitun aukon halki ulos ja sitten sitd on vietava sen akon lapi, joka sijaitsee kytkinta-pistorasian
kotelossa. Mukaan liitetty janne on sijoitettava poratussa aukossa.

b) Pistorasian alle kaytetdan kaksi erialista aluslevya. Yksi naista kaytetaan johtojen sivu-uloskaynti, toinen
akseliuloskaynnin vieressa.
Sivuuloskaynti: Kaytetaan pysyvasti kiinnitettyyn suljettavaan hinauskoukkuun, jolla on suljettava kahvan pesa
ja irrotettavan hinauskoukun kanssa, jolla on kokoonpantava pistorasian kahva. Sellaisessa tapauksessa on
poistettava lapikayntikumi liittymispistorasian kotelosta.
Huoma!!! Kokoonpantavan pistorasian tapauksessa on kaytettava sivu-uloskaynnille tarkoitetu aluslevy. On
poistettava toinen aluslevy, joka on tarkoitettu akselisivu-uloskaynnille (Sita ei kayteta).
Akseli-uloskaynti: Kaytetdan pysyvasti kiinnitetyn hinauskoukun tapauksessa, jolla on auettava pistorasian
kahva ja irrotettavan hinauskoukun tapauksessa, jossa ei ole kokoonpantavaa pistorasian kahvaa. On
poistettava sivu-uloskaynnille tarkoitettu aluslevy (Sita ei kayteta).

c) Pistorasian on kytketty alle olevan kaavion mukaisesti:

Kuva 1
Sahkopiiri Pistorasian merkinta Johdon vari
Vasen suuntavalo 1 (L) Musta-valkoinen
Perdvaunun sumuvalo 2 (54-G) Harma @
Maaliitin 3 (31) Ruskea @ ®)
Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihrea 3) G)
Oikea parkkivalo 5 (58R) Harma-punainen @
Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen
Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma-musta

Johtojen liittyminen
7-napaiseen pistorasiaan

5. Asenna liittymispistorasian tiivistealuslevyineen paketissa olevien ruuvien ja mutterien avulla pistorasian
kahvaan.

a) Kiinnitd huomiota aluslevyn oikeaan asennukseen!

b) Aseta johtonipun silla tavalla ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja hiertymismahdollisuutta!



6. Veda johdinsarjan paa, jossa ovat sininen/vihrea ja harmaa/sininen -johtimet, vasemmalle takavalolle.

a) Veda ajoneuvonpuoleinen 6x-pistokekotelo pois vasemmasta takavalosta ja yhdistd se sopivaan johdinsarjan
vastakappaleeseen.

b) Liita jaljella oleva pistokekotelo johdinsarjasta vasempaan takavaloon.
7. Veda jaljelld oleva johdinsarjan paa, jossa on 6x-pistokeliitos oikeaan takavaloon.

a) Veda ajoneuvonpuoleinen 6x-pistokekotelo pois oikeasta takavalosta ja liitA se sopivaan vastineeseen
johdinsarjassa.

b) Kytke jaljelld oleva pistokekotelo johdinsarjasta oikeaan takavaloon.

c) Liita ruskea johtimet sopivaan maadoituspisteeseen. (Kiinnitd tarvittaessa ajoneuvonpuoleiseen
maadoituspisteeseen tai kayta peltiruuvia.

8. Peravaunumoduulin asennus
a) Ajoneuvotilman PDC
Peravaunun moduuli on kiinnitettdva akkun ylapuolelle, takaluukun oikealla puolella ruuvilla M6.

15-kertainen kytkinta-kotelo on liitettava moduuliin.

b) Ajoneuvot PDC:n kanssa

Takaluukun oikealla puolella sijaitsevat ruuvit, jotka kinnittavat saatolaitteen PDC kantopeltiin on ruuvattava
pois. Peravaunun moduuli on kiinnitettdva akkun ylapuolelle, takaluukun oikealla puolella ruuvilla M6. 15-

kertainen kytkinta-kotelo on liitettdva moduuliin ja sen jalkeen kantopelti saatdlaitteen kanssa on ruuvattava
uudelleen.

9. Veda punainen johto sulakerasialle asti. Liita punainen liityntajohto liitinaukkoon 30 sulakerasiassa ja liita molemmat
johdinpaat sulakepitimella. Huomio samalla, etta kaytettavissa on 12 voltin jatkuva virta.

10. Veda valkoinen/vihred ja valkoinen -liitosjohtojen datavayla
Poista verhoilu hansikaslokeron alapuolella, oikean sisddnmenon verhoilu ja A-pilarin verhoilu jalkatilassa matkustajan
puolella. Veda valkoinen/vihrea-johto pitkin ajoneuvonpuoleista johtosarjaa, jalkatilassa matkustajan puolella. A-pilarissa

on valomoduuli, veda pois keskimmainen pistoke (54) ja poista lukitus. Aseta valkoinen/vihred-johto vapaaseen
litinaukkoon nro 35. Asenna pistoke (54) jalleen ja aseta se valomoduuliin.

Peravaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset:
Peravaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn peravaunun toiminnot.

Asennuskayttoohje on tarkoitettu asiakkaalle!!!



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
7 poli N. art.: WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. dalla data di fabbricazione 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 Fascio elettrico a 7 fili 1 Viti M6 x 10 1 Rosette elastiche M6 1 Cavo di collegamento rosso

1 Presa a 7 poli 3 Viti M5 x 35 3 Rosette elastiche M5 10 Morsetti da banda 100mm
Contenuto: 2 Rondella per presa 3 Dadi M5 1 Base dI fusibile, fusibile compreso 20A 2 Morsetti da banda 300mm

1 Moduli del lampeggiatore 1 Dadi M6 1 Vite a lamiera

del rimorchio Trail-tec 12-00

Istruzioni per montaqgio

1. Staccare il cavo di materiale attivo dall’accumulatore!

2. Scosta la protezione del pavimento del portabagagli, togli la protezione dal coperchio di lamiera, entrambi i cofani
laterali portabagagli.

3. Per poter far passare il fascio di cavi nei veicoli senza il PDC praticare un foro con diametro @ di 40 mm sotto il fanale
posteriore destro. Nei veicoli con PDC praticare un foro con diametro & di 40 mm nel punto uniforme della parete del
vano passaruota posteriore. Proteggere il foro con un adeguato mezzo anticorrosivo.

4. Collegare il fascio elettrico procedendo nel modo seguente:
a) Far uscire l'estremita del cavo a 7 fili del fascio elettrico con i capicorda in metallo dal bagagliaio

attraverso il foro descritto al punto 3 all’esterno, e successivamente farla passare per il foro
dell'alloggiamento del connettore a spina. Fissare il passafilo in dotazione nel foro perforato.

b) Cisono due rondelle diverse per prese. L’una di loro viene utilizzata per l'uscita laterale dei cavi, e I'altra
alluscita assiale.
Uscita laterale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico chiuso della presa e con |l
gancio smontabile con il manico piegato della presa. In tale caso, bisogna togliere I'imbutitura nella scatola della
presa di collegamento.
Attenzione!!! Per il manico piegato della presa, bisogna utilizzare la rondella per la presa destinata all’'uscita
laterale. L’altra rondella destinata all’'uscita assiale va tolta (non sarf utilizzata).
Uscita assiale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico di presa aperto e con il gancio
smontabile senza manico piegato della presa. La rondella destinata all’'uscita laterale va tolta (non sarf
utilizzata).

c) La presa a montata secondo lo schema seguente:

Immagine 1
Circuito elettrico Indicazione della presa  Colore del cavo
Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco
Luce antinebbia del rimorchio 2 (54-G) grigio ®
Materiale attivo 3 (31) marrone @ ®)
Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde 3) G)
Lice di posizione destra 5 (58R) grigio/rosso @)
Luce di arresto 6 (54) nero/rosso
Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Collegamento dei cavi alla

presa a 7 poli

5. Montare la presa di collegamento insieme alla rondella di guarnizione, a mezzo delle viti e dadi in dotazione sul
manico della presa.

a) Fare attenzione al fissaggio corretto della rondella!

b) Fissare il fascio elettrico in modo da non rompere gli angoli e non rischiare grippaggi!



6. Portare I'estremita del kit di conduttori insieme ai conduttori azzurro/verde e grigio/azzurro al fanale posteriore
sinistro.

a) Togliere il connettore a quattro vie (situato da entrambi i lati del veicolo) dal fanale posteriore sinistro e collegare
con un suo equivalente dal kit di conduttori.

b) Altri connettori dal kit di conduttori inserire nel fanale posteriore sinistro.

7. La rimanente estremita dal kit di conduttori, insieme al collegamento a spina a quattro vie portare al fanale posteriore
destro.

a) Togliere il connettore a quattro vie (situato dal lato del veicolo) dal fanale posteriore destro e collegare con un
suo equivalente dal kit di conduttori.

b) I rimanenti connettori dal kit di conduttori inserire nel fanale posteriore destro.

c) | conduttori marrone collegare con un adeguato punto di massa (se necessario fissare al punto di massa dal
lato del veicolo o applicare una vite per metallo).

8. Montaggio del modulo del rimorchio

a) Veicoli senza PDC
Fissare il modulo del rimorchio al di sopra dell’accumulatore sulla destra del bagagliaio con la vite M6.
Connettere il rivestimento a spina a 15 al modulo.

b) Veicoli con PDC
Svitare le viti che fissano il dispositivo di commando PDC al supporto in lamiera, situate sulla destra del
bagagliaio. Fissare il modulo del rimorchio al di sopra del’accumulatore sulla destra del bagagliaio con la vite
M6. Connettere il rivestimento a spina a 15 al modulo, dopodiché avvitare di nuovo il supporto in lamiera al
dispositivo di commando.

9. Il conduttore rosso portare fino alla cassetta portafusibili. Il conduttore rosso collegare al morsetto 30 nella cassetta
portafusibili e successivamente collegare entrambe le estremita dei conduttori con il portafusibili. Ricordare che &
presente la corrente continua di 12 volt.

10. Conduttori di collegamento della linea dati (bianco/verde)
Togliere la protezione sotto il portaoggetti nel cruscotto. Togliere la protezione destra della zona d’entrata e la
protezione del montante A nella zona gambe dal lato del passeggero. Posare il conduttore bianco/verde lungo il fascio
di conduttori sistemato dal lato del veicolo, nella zona gambe dal lato passeggero. In prossimita del montante A &
situato il modulo delle luci; togliere la spina centrale (54) e sbloccare. Inserire il conduttore bianco/verde nel vano libero
n. 35. Nuovamente montare la spina (54) e inserirla nel modulo di luci.

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:

Un difetto del lampeggiatore del rimorchio & segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!!

Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.

Collegare I'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente!!!



Juego de conexién eléctrica de gancho de remolque
7-polos No. art: WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. desde la fecha de produccién 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 Haz de conductores de 7 cables 1 Tornillo M6 x 10 1 Arandela elastic M6 1 Cable de conexién rojo
1 Enchufe de 7 polos 3 Tornillo M5 x 35 3 Arandela elastic M5 10 Sujetador de cinta 100mm
Contenido: 2 Arandela para enchufe 3 Tuerca M5 1 Base de fusible con el 2 Sujetador de cinta 300mm
1 Modulo del intermitente de 1 Tuerca M6 fusible 20A
Remolque Trail-tec 12-00 1 Tornillo para chapa

Instruccion de montaje

1. Desconectar el conductor masico del acumulador!

2. Separa el panel de suelo del maletero, desmonta el panel de tapa trasera de chapa y ambos paneles laterales del
maletero.

3. Para colocar el mazo de cables en vehiculos sin PDC, taladrar un orificio con @ 40 mm bajo la luz trasera derecha. En
vehiculos con PDC, taladrar un orificio con & 40 mm en un espacio plano de la pared trasera del compartimento de
rueda de repuesto. El orificio debe ser protegido con un producto anticorrosivo.

4. Conectar el haz de conductores de la siguiente manera:

a) sacar la terminacion de 7 cables del haz de conductores con terminaciones de metal de cables del
portaequipajes por el agujero descrito en punto 3 hacia fuera y después pasar por el agujero en el céartel
del enchufe de clavija. Fijar el guardaojal en el agujero taladrado.

b) Hay dos arandelas diferentes para el enchufe. Una de ellas se utiliza con el guiado lateral de conductores,
la otra con el guiado axial.
Guiado lateral: Se utiliza con el gancho de remolque permanente, con mango del enchufe cerrado asi como
con el gancho de remolque desmontable y mango de enchufe plegable. En este caso hay que quitar la
estampacion en la caja del enchufe de conexion.
Nota !!! Con el mango de enchufe plegable hay que utlizar arandela del enchufe para guiado lateral. Quitar la
otra arandela para guiado axial (no sera aplicada).
Guiado axial: Aplicado en caso del gancho de remolque permanente, con mango del enchufe abierto asi como
el gancho de remolque desmontable sin mango de enchufe plegable. Quitar la otra arandela para guiado lateral
(no sera aplicada).

c) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:

Imagen 1
Circuito eléctrico Marcado del contacto  Color de conductor
Indicador de direccién izquierdo 1 (L) negro/blanco
Luz antiniebla de remolque 2 (54-G) gris @
Masa 3 (31) marron @ ®)
Indicador de direccién derecho 4 (R) negro/verde 3 G)
Luz de posicién derecha 5 (58R) gris/rojo @
Luz de parada 6 (54) negro/rojo
Luz de posicion izquierda 7 (58L) gris/negro

Conexion de alambres
en enchufe de 7 polos

5. El enchufe de conexién junto con arandela de junta montar por medio de tornillos y tuercas en el mango del
enchufe.

a) Fijar la arandela correctamente!

b) Fijar el haz eléctrico, evitando recodos agudos vy fricciones!



6. Llevar un extremo del mazo de cables con cables azul/vede y gris/azul hasta la luz trasera izquierda.

a) Sacar el conector de cuatro terminaciones de luz trasera izquierda y conectar con su correspondiente del mazo
de cables.

b) Introducir el restante conector del mazo de cables en la luz trasera izquierda.

7. Llevar el extremo restante del mazo de cables con conector de cuatro terminaciones, a la luz trasera derecha.

a) Sacar el conector de cuatro terminaciones de luz trasera derecha y conectar con su correspondiente del mazo
de cables.

b) Introducir el restante conector del mazo de cables en la luz trasera derecha.

c) Conectar el cable marrén con el punto de masa (si fuera necesario, conectar al punto de masa del vehiculo o
bien utilizar tirafondo para sujetar a chasis).

8. Montaje del moédulo de remolque.

a) Vehiculos sin PDC
Sujetar el médulo de remolque encima de la bateria a la derecha del portaequipajes con un tornillo M6.
Conectar el cartel decimoquinto de clavija con el médulo.

b) Vehiculos con PDC
Destornillar los tornillos de fijacion del aparato de mando de PDC junto con la chapa de soporte que se
encuentra a la derecha del portaequipajes. Sujetar el médulo de remolque encima de la bateria a la derecha
del portaequipajes con un tornillo M6. Conectar el cartel decimoquinto de clavija con el médulo y después
atornillar de nuevo la chapa de soporte con el aparato de mando.

9. Llevar el cable rojo a la caja de fusibles. Conectar el cable de conexién rojo a la clema 30 en caja de fusibles y unir
ambos extremos del cable con la base del fusible. Recordar que hay corriente continua de 12 voltios.

10. Colocacién de cables de conexion hasta la magistral de datos (blanco/verde).
Desmontar el panel bajo guantera. Desmontar el panel derecho en la zona de entrada y el panel del pilén A en la zona
de pies del pasajero. Colocar el cable blanco/verde a lo largo del mazo de cables dispuesto en el lateral del vehiculo,
en la zona de pies del pasajero. Junto al pilédn A se encuentra el médulo de luces, sacar el conector central (54) y

liberar el bloqueo. Introducir el cable blanco/verde en la camara libre n° 35. Montar nuevamente el conector (54) en el
maodulo de luces.

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:

Una averia del intermitente de remolque se senaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada!!

Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.

Instruccidon de montaje esta dedicada a los clientesn!!!



Elektricka pripojovaci sestava tazného zarizeni
7-ti polové  Vyr. €. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. od data vyroby 10.00 — 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 Kabelovy svazek 7-vodicl 1 Sroub M6 x 10 1 Pruzna podlozka M5 1 Pfipojovaci vodi¢ ¢erveny

1 Zasuvka 7-poll 3 Sroub M5 x 35 3 Pruzna podlozka M6 10 Pasova sponka 100mm
Obsah : 2 Podlozka pod zasuvku 3 Matice M5 1 Pojistkovy spodek s pojistkou 20A 2 Pasova sponka 300mm

1 Modul smérovych svétel pfivésu Trail-tec 12-00 1 Matice M6 1 Vrut do plechu

Montazni instrukce

1. Odpajit zaporny kabel od akumulatoru !

2. Odchylit podlahu zavazadlového prostoru, sundat kryt zadniho plechového vika a obé boc¢ni vika zavazadlového
prostoru.

3. Pro ucely vedeni svazku vodi¢u je nutné vyvrtat ve vozidlech bez PDC otvor o priiméru 40 mm pod télesem pravého
zadniho svétla. V pfipadé vozidel s PDC vyvrtat otvor o primeéru 40 mm v rovném misté stény prostoru slouzicim
k uschové rezervniho kola. Provést ochranu zhotoveného otvoru pomoci pouziti odpovidajiciho protikorozniho
pFipravku.

4. Pripojit svazek vodi¢t nasledujicim zplsobem :

a) koncovku svazku s 7 vodi¢i s kovovymi zakoncenimi kabell vyvedte ven ze zavazadlového prostoru
otvorem, ktery je popsan v bodé 3, nasledné vedte otvorem v pouzdfe zastréky. Ve vyvrtaném otvoru
upevnit pfilozenou prichodku.

b) jsou dostupné dvé rizné podlozky pod zastréku. Jedna z nich je pouzivana pfi bo€nim vyvedeni vodicd,
druha je pouzivana pfi vyvedeni vodi€u v ose.
Boc¢ni vyvedeni: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s uzavienym uchytem zasuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani se skladanym uchytem zasuvky. V takovém pfipadé je nutné
odstranit prolisovanou ¢ast v pouzdfe pfipojovaci zasuvky.
Pozor!!! V pfipadé skladaného Uchytu zasuvky je nutné pouzit podlozku pod zasuvku, ktera je uzplsobena pro
pfipad bo¢niho vyvedeni. Druhou podlozku, ktera je ur€ena pro pfipad vyvedeni v ose, je nutné odstranit
(nebude pouzita).
Vyvedeni v ose: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého taZzného zafizeni s otevienym uchytem zasuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani bez skladaného uchytu zasuvky. PodloZku, ktera je uréena pro
bo&ni vyvedeni je nutné odstranit (nebude pouZita).

c) Zasuvka musi byt pfipojena dle niZze uvedeného schéma:

Obrazek 1
Elektricky obvod Oznaéeni kontaktu Barva
Svétlo levého svételného ukazatele 1 (L) Cerno/bily
Mihové svétlo pFivésu 2 (54-G) Sedy ®
Uzemnéni 3 (31) hnédy @ _ ®
Svétlo pravého svételného ukazatele 4 (R) Cerno/zeleny 3) G)
Svétlo obrysové pravé 5 (58R) Sedo/Cerveny @
Svétlo brzdové 6 (54) Cerno/Cerveny
Svétlo obrysové levé 7 (58L) Sedo/Cerny

PFipojeni vodicu
v 7-ti pélové zasuvce

5. Zasuvku pfipojeni spole¢né s tésnici podlozkou je nutné namontovat s pouzitim pfilozenych Sroubl a matek na Uchytu
zasuvky.

a) veénovat pozornost spravnému upevnéni podlozky!

b) svazek elektrickych vodiCu upevnit takovym zplsobem, aby nevznikaly ostré zlomy a aby nebyl vystaven
moznosti protfeni!



6. Privést koncovku sestavy vodi€t s modro/zelenym a Sedé/modrym vodiéem do télesa levého zadniho svétla.

a) Vytahnout z télesa levého zadniho svétla ¢tyfpdlovy pfipojovaci konektor umistény na strané vozidla a propojit
jej s vhodnym odpovidajicim prvkem ze sestavy vodicu.

b) Vlozit zbyly pfipojovaci konektor sestavy vodi¢l do télesa levého zadniho svétla.
7. Privést zbylou koncovku sestavy vodi¢u se Ctyfpolovym zastrékovym konektorem do télesa pravého zadniho svétla.

a) Vytahnout z télesa pravého zadniho svétla Ctyfpolovy pFipojovaci konektor umistény na strané vozidla a propojit
jej s vhodnym odpovidajicim prvkem ze sestavy vodi¢u.

b) Vlozit zbyly pfipojovaci konektor sestavy vodi¢l do télesa pravého zadniho svétla.

c) Pripojit hnédy vodi¢ k odpovidajicimu bodu uzemnéni. (V pfipadé potfeby pfipevnit k uzemrfiovacimu bodu na
strané vozidla nebo pouzit vrut do plechu).

8. Montaz modulu pfivésu

a) vozidla bez systému PDC.
Pfipevnit modul pfivésu pomoci vrutu M6 na pravé strané zavazadlového prostoru ve vySce nad akumulatorem.
Spojit 15-ti polové zastrékové pouzdro s modulem.

b) vozidla se systémem PDC
OdSroubovat Srouby, které drzi Fidici mechanismus PDC spole€né s podpérnym plechem, nachazejici se na
pravé strané zavazadlového prostoru. Pfipevnit modul pfivésu pomoci vrutu M6 na pravé strané zavazadlového
prostoru ve vysce nad akumulatorem. Spojit 15-ti pélové zastrékové pouzdro s modulem, nasledné opétovné
pfiSroubovat podpérny plech s fidicim zafizenim.

9. Privést Cerveny vodi¢ do skFifiky s pojistkami. Pfipojit Eerveny pfipojovaci vodi€¢ do svorky 30 ve skfifice s pojistkami a
propoijit oba konce vodi¢l se zakladnou pojistky. Je nutné mit na paméti, Ze je zde stejnosmérny proud 12 voltd.

10. Pokladani spojovacich vodi¢t datové magistraly — (bilo/zeleny)
Sundat kryt nad uloznym prostorem v rozdélovaci desce. Sundat pravy kryt oblasti vstupu a kryt sloupku A v prostoru
pro nohy na strané spolujezdce. Ulozit bilo/zeleny vodi¢ podél svazku vodicl, které se nachazeji na strané vozidla
v prostoru pro nohy na strané spolujezdce. Pfi sloupku A se nachazi modul svétel; vytahnout prostfedni zastréku (54) a

uvolnit blokadu. Vlozit bilo/zeleny vodi¢ do volného pouzdra €. 35. Opétovné namontovat zastréku (54) a viozit ji do
modulu svétel.

Poznamka tykajici se €innosti svételného ukazatele pfivésu:

Chyba svételného ukazatele pfivésu je signalizovana prostfednictvim svételné kontrolky vozidla tim, Ze tato blika s
vy38Si frekvenci.!

VSechny vodie upevnit pomoci pfilozenych pasovych sponek, namontovat zpét dfive odmontované &asti.

Pripojit akumulator a zkontrolovat vSechny funkce vozidla s pfipojenym pfivésem nebo pomoci odpovidajiciho
testujiciho zafizeni.

Montazni instrukce je uréena pouze pro zakaznika!!!



Elektromos kabelkéteg vonéhorog bekotéséhez
7 kimenetl Cikkszam. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. hétol gyartott 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 Kabelkoteg 7 eres 1 Csavar M6 x 10 1 Rugésalatét M6 1 Csatlakozé kabel piros

1 Dugal;j - 7 polusu 3 Csavar M5 x 35 3 Rugosalatét M5 10 Mlanyag kabelkotegelé 100mm
Tartalma: 2 Dugalj talp alatét 3 Csavaranya M5 1 Biztositék talp biztositékkal 20A 2 Mianyag kabelkétegel6 300mm

1 Utanfuté villogé modul Trail-tec 12-00 1 Csavaranya M6 1 Lemezcsavar

Szerelési utmutato

1. Kosse le az akkumulator testkabelét !

2. Emelje fel a csomagtarté padloszényegét, és vegye ki a hatso tarold rekesz karpitjat, valamint a csomagtarté oldalsé
kerékjarati boritasait.

3. A kabelkoteg bevezetése céljabol, a PDC nélkiil szerelt modelleken, furjon egy @ 40 mm furatot a jobb hatsé lampa
alatt. A PDC-vel szerelt modelleken az @ 40 mm furatot a potkeréktartd hatso lemezfalan kell kivitelezni. Az elkésziilt
furat lemezszéleit rozsdagatlé folyadékkal kezelje.

4. A kabelkoteget az alabbi médon késse be:

a) a7 eres kabelkoteg fém kabelvégekkel ellatott vezetékeit vezesse ki a csomagtérbdl a furaton keresztil, a
3. pontban leirt médon, majd dugja at a vezetdgylrin a dugalj kils6 fedeléig. Utana régzitse a mellékelt
gumialatétet is a furatban.

b) A dugalj ala kétféle talp alatét 1étezik. Az egyiket akkor kell hasznalni, ha oldalrdl vezetjik be a kabelkoteget,
a masikat akkor, amikor tengelyiranyban.
Oldalsé bekotés: A vondhorog végleges bekdtéséhez hasznaljak, zart fedell dugalj rogzités, és levehetd
vonohorog esetén, behajthaté dugalj rogzitd fullel. Ebben az esetben ki kell térni a dugalj kiilsé haz oldalan 1évé
konnyitett furathelyet.
Figyelem!!! A kivehetd dugalj rogzitésnél azt a talp alatétet kell hasznalni, amely az oldals6 bekdtéshez valé.
Ez esetben a masik, tengelyirdnyu bekdtéshez hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem
hasznaljuk fel).
Tengelyiranyu bekotés: A vondhorog végleges bekotéséhez hasznaljak, nyitott fedell dugalj rogzités, és
levehetb vondhorog esetén, nem behajthaté dugalj rogzité fullel. Ez esetben a masik, oldalsé bekétéshez
hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem hasznaljuk fel).

c) adugalj bekdtését az alabbi vazlat szerint végezze el:

Kép 1
Villamos aramkor Csatlakozas megjelolése  Szin
Baloldali iranyjelzd lampa 1 (L) fekete/fehér
Az utanfutd kodldmpaja 2 (54-G) szirke ®
Test 3 (31) barna @ O,
Jobboldali iranyjelzé lampa 4 (R) fekete/zold 3) G)
Jobboldali helyzetjelzé lampa 5 (58R) szurke/piros @
Féklampa 6 (54) fekete/piros
Baloldali helyzetjelzé lampa 7 (58L) szurke/fekete

Kabelek bekotése
a 7 polusu dugaljba

5. A dugalj kiils6 hazat a tomit6 alatéttel egyltt, a mellékelt csavarok és anyak segitségével szerelje fel a dugalj szerel6
lapjara.

a) figyeljen a talp alatét megfelel6 rogzitésére!

b) az elektromos kabeleket Ugy rogzitse, hogy ne térienek meg, és ne legyenek kitéve nagy igénybevételnek, ne
dorzsolédjenek!



6. A kabelkoteg kék/zold és sziirke/kék vezetékeit vezesse el a bal hatsé lampahoz.

a) A bal hats6 lampa jarmi oldali négysoros csatlakozd kabelét hizza le a lampardl, és csatlakoztassa hozza a
kabelkoéteg ide ill6 csatlakozojat.

b) Akabelkdteg megmaradoé vezetékeit is csatlakoztassa a bal hatsé lampa megfeleld csatlakozé pontjahoz.
7. Vezesse el a kabelkdteg masik négysoros csatlakozé kabelét a jobb hatsé lampahoz.

a) A jobb hatsé lampa jarmd oldali négysoros csatlakozé kabelét huzza le a jobb hatsé lampardl, és
csatlakoztassa hozza a kabelkoteg ide ill6 csatlakozdjat.

b) Akabelkdteg megmarado vezetékeit is csatlakoztassa a jobb hatsé lampa megfeleld csatlakozé pontjahoz.

c) A barna vezetékeket csatlakoztassa a megfeleld testkabelhez (sziikség esetén rdgzitse a jarmi oldali test
szerelési pontjahoz, vagy hasznaljon lemezcsavart).

8. A utanfuté modul szerelése.

a) PDC nélkili modellek
Az utanfutd modult egy M6 -os lemezcsavarral, szerelje a csomagtarté akkumulator folé, jobb oldalrdl.
Csatlakoztassa a 15 labas csatlakozét a modulra.

b) PDC-vel szerelt modellek
Szerelje ki a csomagtarté jobb oldalan talalhat6 PDC tolatéradar tartéallvany csavarjait, és vegye ki a
tartéallvanyt. Az utanfuté modult egy M6 -os lemezcsavarral, szerelije a csomagtartdé akkumulator folé, jobb
oldalrdl. Dugja 6ssze a 15 labas csatlakozét a modullal, majd végll a csavarokkal szerelje vissza a tolatéradar
érzékelbk tartoallvanyat.

9. A piros szinli vezetéket vezesse el a biztositék tablahoz. A piros csatlakozo kabelt kdsse a biztositék tabla 30-as
bekotési pontjara, és a vezeték két sarujat kdsse a biztositék talpra. Ne feledje mindek6zben, hogy itt 12 voltos
egyenarammal van dolga.

10. Afehér/zdld szini f6 csatlakozd adatkabelek bekotése.
Szerelje le a jobb oldali kiiszéb diszléceit, valamint az A oszlopot boritd és az utas oldali labtér karpitjait. Vezesse el a
fehér/zold szinl kabelt a jarmi oldali vezetékkdteg mentén, az utas oldali Iabtérben. Az A oszlopnal talalhatoé a vilagitas

modul; hizza le a k6zépsé csatlakozot (54) és oldja a kébelzérat. A fehér/zold kabelt csatlakoztassa a 35. sz. szabad
bekotési ponthoz. Csatlakoztassa Ujra az 54. sz. csatlakozét és dugja ra a vilagitds modulra.

Figyeljen az utanfuté villogé miikédésére:

Az utanfutéd index mikddési hibajat kijelzi a kocsi belsejében szerelt visszajelz8, amikor
gyorsabban villog!!

Minden vezetéket rogziteni kell a mellékelt miianyag kabelkdtegelbkkel, és ne feledje a kiszerelt alkatrészeket
visszaszerelni!

Kdsse vissza az akkumulator kabelsarujat, és rakapcsolt utanfutonal, teszt miszer segitségével ellenérizze a kocsi
minden funkcidjat, helyes miikédés szempontjabdl.

A szerelési utmutaté az iigyfeleknek késziilt !!!



AneKTpUYeCKUn NpucoeguHUTENbHbIN KOMMIIEKT OYKCUPHOro Kproka
7-nontocHbIn  Ne apT. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. gata npoussoactea-c 10.00 - 06.03

041007R-T / 19.03.2019

1 My4ok npoBoaoB 7- 1 Bont M6X10 1 MNpyxwvHHas wanba M6 1 MpucoeamHnTENBLHBIN NPOBOA
XUINbHbIN 3 bont M5 x 35 3 MpyxunHHas wanba M5 KpacHbIN
1 PoseTka 7-nontocHasi 3 larika M5 1 KoHTakTogepxaTernb npeaoxpaHuTenst 10 JleHTouHbIN 3axmnm 100mm
| Conepxanue: 5 |1jaii6a non posetky 1 laiika M6 ¢ npegoxpaHuTenem 20A 2 JleHTouHbI 3axkum 300mm
1 Mogynb NOBOPOTHUKA 1 Wypyn ans xectn

Mpuuena Trail-tec 12-00

MoHTaXXHasg MHCTPYKLUUS

1. OTcoeanHMTEe MacCcoBbIN NPOBOA OT akKyMyrnsaTopa.

2. OTKNOHWTE 3aWmUTy OCHOBaHWS BaraxkHnka, CHUMWUTE 3awwmTy 3agHen naHenu u3 MeTannnyeckoro nucta n obe 6okosble
KpbILWKW BaraxHuka.

3. Ytobbl nogeecTn nyyok kabenew B asTomobunsax 6e3 PDC, BeicsepnuTe otBepcTne & 40 Mm nNog npasbiM 3a4HUM
orHeMm. B aBTomobunsx ¢ PDC BeicBepnute otBepctme & 40 MM Ha POBHOM MeCTe 3adHeln CTEHKU HULIW ANs 3anacHoro
koneca. 3awuTve BbICBEPSIEHHOE OTBEPCTME COOTBETCTBYIOLLMM aHTUKOPPO3UAHBIM NpenapaToM.

4. MopkntounTe Ny4oK NPOBOAOB crneayoLwmmMm o6pasom:

a) KOHeL 7-KUINbHOro Myyka c MeTannmyeckumMmm kabenbHbIMM XBOCTOBUKaMM BbiBeAUTE M3 DaraxHuka yepes
OTBEPCTUE, ONMCaHHOe B M. 3 Hapyxy, MOCMe 4ero npoBeauTe 4Yepe3 OTBepCcTME B AepxaTene
LUTencenbHOW Po3eTkn. BcTaBbTe NPUNOXEHHbBIN PE3MHOBLIV NPOXO4 B BbICBEPIIEHHOM OTBEPCTUM,

b) wanbel nog po3eTky ObiBalOT ABYX pasHbiX TMNoB. OgHa N3 HMX UCMNOMb3yeTcs Npu GOKOBOM BbIBOAE
NpoBOAOB, BTOPAs - NP1 OCEBOM BbIBOAE.
BokoBoM BbIBOA: [1pyMeEHSAETCS NpU XKECTKO 3aKpensieHHOM BYKCMPHOM KpHOKe C 3aKpbIThbIM AepXKaTernem
PO3eTKM U CbEMHOM BYKCMPHOM KpIOKe CO CKMagHbIM gepxaTenem po3eTku. B atom cnyyae Hago ycTpaHuTb
NpOoLUTaMNOBKY B KOpryce NpUcoeAnHUTENbHOW PO3ETKMN.
BHumaHume!!! [Npu cknagHoM gepxartene po3eTkM Hago NPUMEHUTb Wwanby nog po3eTky, npeaHa3HayYeHHYo
Anst 6okoBoro BelBoAa. BTopyto wanby, npegHasHayYeHHyo 4is 0CeBOro BbiBoAa, HAAo CHATL (OHa He
noHagobwurcs).
OceBow BbiBoOA: [TpMMeEHSAETCSA Npu KECTKO 3akpenneHHOM BYKCMPHOM KpIOKe C OTKPbITLIM AepxaTenem
PO3eTKM N CbEMHOM BYKCUPHOM Kptoke 6e3 cknagHoro gepxartens po3eTku.
LWanby, npegHasHavyeHHyo ansg 60KoBOro BbIBOAA, HAA4O CHATL (OHa He NoHagobuTcs).

C) po3seTKa NoAKMYeHa CornacHo HMXe NpuBegeHHON cxeme:

1.PucyHok
OneKTpUYeCKUM KOHTYp O6Go3Ha4yeHue KOHTaKTa LUBeTt
JleBbIli yka3aTens NnoBOPOTOB 1 (L) YepHo-6enkbIi
lMpotuBoTyMaHHas dapa npvuena 2 (54-G) cepbIn @) ® (6)
Macca 3 (31) KOPUYHEBBIN
MpaBbIi yka3aTens NOBOPOTOB 4 (R) YepHO-3eneHbIn O @ (5)
[abapunTHbIN OrOHb NpaBbIi 5 (58R) Cepo-KpacHbIn
CurHan TopMOXeHust 6 (54) YepHO-KpPaCHbIN
[abapuTHbIN OroHb NEBbI 7 (58L) Ccepo-YepHbIN

MoakntoyeHre NpoBoAoB
B 7-MONIOCHON po3eTke

5. MprcoeanHNTENbHYIO PO3ETKY C YNITOTHUTENBHOM Wanbon Hago yCTaHOBWTL MPY NOMOLLM NPUNOXKEHHBLIX OONTOB 1 raek
Ha gepxarterne po3eTKu.

a) oOpaTuTe BHMMaHue Ha NPaBUITbHYI0 YCTAHOBKY LLANObI,

b) anekTpuueckuii nyyok npukpenuTe Tak, YTOObl HE BO3HMKNM pe3kue crubbl, 1 4YTObbLI OH He noageprancd
npoTupaHuio!



6. NogBeanTe HaKOHEYHUK KOMMeKTa npoBOAoOB C CMHE-3EJIEHbIM N CEPO-CMHUM NpOoBOOaMM K neBOMY 3agHEeMY OrHio.

a) BbITAHUTE pacnonoxeHHoe CO CTOPOHbI aBTOMOOUNSA 6-NNHOBbLIN I'IpVICOG}J,I/IHVITGJ'IbeIVI pa3bemMm OT JieBOro
3agHero orHa n coegnHnTe ¢ nogxogdawmm COOTBETCTBYOLWLMM 3N1IEMEHTOM KOMMJ1EKTa NpoBOOOB.

b) BcTaBbTe OCTaBLUMIACS NPUCOEOUHUTENbHBLIA pa3beM KOMMIIeKTa NPOBOAOB B NEBbINA 3a4HUIN OrOHb.

7. MNopgBeanTe OCTaBLUMIACA HAKOHEYHWK KOMMIEKTa npoBOOOB C 6-NNMHOBBLIM LUTENCENbHLIM COEANHEHNEM K npaBomy
3agHeMy OrHio.

a) BbITaHUTE pacnonoXeHHbI CO CTOPOHbI aBTOMOOMNSA 6-NUHOBLIN NPUCOEOMHUTENBHbLIA pa3beM OT MPaBoro
3aiHero OrHsi U coeguHUTE C NOAXOASLLUM COOTBETCTBYIOLLIMM 3NIEMEHTOM KOMMIIEKTa NPOBOAOB.

b) BcTaBbTe OCTaBLUMINCA NPUCOEAUHUTENBHBINA pa3beM KOMMNIEKTa NPOBOAOB B NpaBblvi 3a4HWI OrOHb.

c) [pucoeanHnTe KOPUYHEBBLIN NPOBOAA C COOTBETCTBYIOLLEN TOYKOM Macchbl (Mpy HEOBXoAMMOCTM NpUKpenuTe
K TOYKE Maccbl CO CTOPOHbI aBTOMOOMIA UNW NPUMEHNTE LYpYn ANs XeCcTu.

8. MoHTax moayns npuvuena

a) asTomobunu 6e3 PDC
Mpukpenute Mogynb Npuuena Hag akkymynaTopoM Mo NpaBow CTOpoHe BaraxHwka BuHTom M6.
CoeamHute 15-NMHOBBIN WTENCENbHbBIA KOPNYC C MOAYIEM.

b) asTtomobunu c PDC
OTBUHTUTE BUHT, Kpensawun npubop ynpaenenHna PDC BmecTe ¢ nogaepXuBarowlen nnacTUHORW, KOTopble
HaxoOaTCcs Mo nNpaBoOK CTOopoHe OaraxHuka. NpukpenuTe Moaynb Npuuena Hag akkyMynsaTopoM Mo npaBou
CTopoHe GaraxHuka BuHToM M6. CoeguHuTe 15-NMHOBBIN LWITENCENBHBIA KOPMYC C MOAYNeM, Nocre Yero cHoBa
NPVBMHTUTE NOAAEPXKMBAIOLLYIO MNACTUHY C NPMOOPOM YrpaBrneHUs.

9. MpoBeanTe KpacHbI NPOBOA K KOpobke npegoxpaHuTenen. MoaknounTe KpacHbI NPUCOEAMHUTENBbHbIN NPOBOA K
s3axumy 30 B KOpobke npegoxpaHUTenen, nocrne 4Yero coegmHutTe oba KoHLa NPpOBOAOB C KOHTAKToAepXaTenem
npenoxpanutens. MNpu aTom cnegyeT NOMHUTL, YTO MO HUM TEYET NOCTOAHHbIN 12-BONBTHBIN TOK.

10. MNoagBeaeHne coegHUTENbHBLIX 6eno-3eNneHoro NPpoBoga MarucTpanu AaHHbIX
CHMMUTE KPbILLKY HAa4 TaNHUYKOM B NpnbopHon naHenn. CHUMUTE NpaByto 3aLUUTy BXO4aA U 3aLLMTy CTOVKM A B
NPOCTPaHCTBE /151 HOT CO CTOPOHBI Maccaxupa. YnoxuTe 6eno-3eneHbin NpoBo, BAOMb HAXOAALErocs CO CTOPOHbI
aBTOMOOUNSA Nyyka NPOBOAOB, B MPOCTPAHCTBE A1 HOI CO CTOPOHbI Naccaxunpa. Y CTONKM A HaxoguTca Mogyrb
OrHel; BbIHbTE LIeHTparbHbIi WwWrencens (54) n oceoboaute 6nokaay. BnoxuTte 6eno-3eneHbi npoBog B CBOGOAHYO
kamepy Ne 35. Eule pas yctraHoBuTe wtencernb (54) u BCTaBbTe €ro B MOAYMb OMHEN.

3ame4yaHune OTHOCUTESNIbHO AeNCTBUA NOBOPOTHUKa npuuena:

[edekT noBOpOTHMKa NpULena CUrHanM3MpyeT KOHTPOSbHAsA namrnoyka asToMoounsi, yeenmumnaas
yacToTy muraHms!!

Bce npoBoda Haao Kpenutb NPpUnoXeHHbIMU NEHTOYHbIMU 3aXKUMMaMKn, yCTaHOBUTbL paHee paso6paHHble aetanu.

Mogkntounte AKKYMYIATOP U npoBepbTe BCE (*)yHKLI,MI/I aBTOMOOUNSA C npuncoeanHeHHbIM npuuenom, nnm npu nomMmoLum
COOTBETCTBYHOLLEro Tecrtepa.

MoHTaxHas UHCTPYKUUA nNpeagHa3HavYeHa And KrineHTa.



Elektroninis jungiamasis traukimo kablio rinkinys
7 pavazy ~ Str. nr. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. modeliams nuo pagaminimo datos 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

17 gysly laidy pyné 1 Varztas M6X10 1 Spyruoklinis tarpiklis M6 1 Raudonas jungiamasis laidas
17 pavazy rozeté 3 Varztas M5X35 3 Spyruoklinis tarpiklis M5 10 Juostinis gnybtas 100mm
. 2 Tarpiklis po rozete 3 Verzlé M5 1 Saugiklio tarpiklis su saugikliu 2 Juostinis gnybtas 300mm
Sudétis: 1 priekabos postkio signalo modulis 1 Verzlé M6 20A
Trail-tec 12-00 1 Varztas stogo tvirtinimui

Montavimo instrukcija

1. Atjungkite masés kabelj nuo akumuliatoriaus !

2. Bagazinés dugno apdailg atlenkite | priekj, iS§imkite galinés dengiamosios skardos apdailg ir abu bagazinés Soninius

dangcius.

3. Kad biity galima nutiesti kabeliy pyne, transporto priemonése be PDC po desiniuoju galiniu zibintu iSgrezkite 40 mm
skersmens skyle. Transporto priemonése su PDC, iSgrezkite 40 mm skersmens skyle atsarginio rato laikymo ertmés
galinés sienelés lygioje vietoje. Angq patepkite tinkama apsaugos nuo korozijos priemone.

4. Pajungkite laidy pluosta Siuo badu:

a) 7 gysly laidy pyne su metaliniais kabeliniais uzbaigimais | iSore pratieskite pro bagazine per anga,
apraSyta 3 punkte, po to pratieskite pro anga kartu su elektros lizdu. Pritvirtinkite prijungta guminj vamzdj
iSgreztoje angoje,

b) yra du skirtingi lizdo tarpikliai. Vienas i$ jy yra naudojamas iSvedant Soninius laidus, kitas iSvedant aSinius
laidus.
Soninis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su uzdara lizdo rankena ir nuimama
traukimo kablj su sudedama lizdo rankena. Tokiu atveju reikia paSalinti prastimimag jungiamojo lizdo korpuse.
Pastaba!!! Sudedamosios lizdo rankenos atveju naudokite tarpiklj po lizdu Soniniam iSvedimui. Kita tarpiklj,
skirtg aSiniam iSvedimui, pa$alinkite ( jis nebus naudojamas).
ASinis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su atvira lizdo rankena ir nuimamu
traukimo kabliu be sudedamos lizdo rankenos. Tarpiklj, skirtg Soniniam iSvedimui, paSalinkite ( jis nebus
naudojamas).

c) lizdas yra pajungiamas pagal Sig schema:

Nuotrauka1
Elektros grandiné Kontakto zenklinimas  Spalva
Kairysis posikio Zibintas 1 (L) juodai/baltas
Priekabos riko Zibintai 2 (54-G) pilkas ®
Mase 3 (31) rudas @ _®
DeSinysis posikio zibintas 4 (R) juodai/zalias 3 G)
DeSinioji gabaritiné lempa 5 (58R) pilkai/raudonas @
Stabdziy lempa 6 (54) juodai/raudonas
Kairé gabaritiné lempa 7 (58L) pilkai/juodas

Laidy pajungimas
7 — pavazy lizdas

5. Jungiamajj lizdg kartu su sandarinanciu tarpikliu sumontuokite pridéty varzty ir verzliy pagalba ant lizdo rankenos.
a) atkreipkite démesj | taisyklingg tarpiklio sumontavima !

b) elektros pluostg pritvirtinkite tokiu bladu, kad neatsirasty dideliy sutrikimy ir kad nekilty pavojaus trinciai !

LT



6. Laidy komplekto galg su mélynu / zaliu ir pilku / mélynu laidu nutieskite link kairiojo galinio zibinto.

a)

b)

Transporto priemonés 6 viety korpusg su kiStukiniais iSvadais iStraukite i$ kairiojo galinio Zibinto ir prijunkite prie
atitinkamo laidy komplekto jungiamosios detalés.

Likusj laidy komplekto korpusg su kiStukiniais iSvadais prijunkite prie kairiojo galinio zibinto.

7. Likusj laidy komplekto galg su 6 viety korpusu su kistukiniais iSvadais nutieskite iki deSiniojo galinio zibinto.

Transporto priemonés 6 viety korpusa su kiStukiniais iSvadais iStraukite i$ deSiniojo galinio Zibinto ir prijunkite
prie atitinkamo laidy komplekto jungiamosios detalés.

Likusj laidy komplekto korpusg su kiStukiniais iSvadais prijunkite prie deSiniojo galinio Zibinto.

Ruda laidus prijunkite prie tinkamo masés tasko. (Jei reikia, pritvirtinkite prie transporto priemonés masés
tasko arba naudokite skardos varztg).

8. Priekabos modulio montavimas

a)

b)

Transporto priemonés be parkavimo davikliy (PDC)
Priekabos modulj pritvirtinkite M6 sraigtu vir§ akumuliatoriaus, deSinéje bagazinés puséje.
Sujunkite 15 jungCiy kistukinj korpusg su moduliu.

Transporto priemonés su parkavimo davikliais (PDC)

Nusukite deSinéje bagazinés puséje esancius PDC valdymo prietaiso tvirtinimo varztus kartu su laikancia
skarda. Priekabos modulj pritvirtinkite M6 sraigtu vir§ akumuliatoriaus, deSinéje bagazinés puséje. 15 jungciy
kidtukinj korpusg sujunkite su moduliu, paskui vél prisukite laikan&ig skardg kartu su valdymo prietaisu.

9. Raudona laidg nutieskite iki saugikliy déZutés. Raudong jungiamajj laidg prijunkite prie saugikliy déZutés 30 gnybto ir
abu laidy galus prijunkite prie saugiklio laikiklio. Atkreipkite démesj, kad turi bati 12 volty nuostovioji srové.

10. Duomeny magistralés balto / zalio prijungimo laidy nutiesimas

Nuimkite po daiktine esancig apdailg, deSinés pusés jlipimo srities apdailg ir A kolonos apdailg keleivio pusés kojy
srityje. Baltg / zalig laidg palei transporto priemonés laidy pyne nutieskite j keleivio pusés kojy sritj. Ties A kolona yra
Sviesy perjungimo blokas; iStraukite vidurinj kiStukg (54) ir iSmontuokite fiksatoriy. Baltg / zalig laidg jkiskite j laisvg
kamerg Nr. 35. Vél sumontuokite kiStuka (54) ir jkiSkite | Sviesy perjungimo bloka.

Pastaba dél priekabos signalo veikimo:

Priekabos signalo defektas yra signalizuojamas transporto priemonés kontroline Sviesa pagreitéjusiu signalizavimo

greiciul!

Visus laidus sumontuokite pridétais juostiniais gnybtais, sumontuoti anksciau sumontuotas dalis.

Pajungkite akumuliatoriy ir patikrinkite visas transporto priemonés funkcijas su prijungta priekaba arba atitinkamu

testuojanciu prietaisu.

Montavimo instrukcija klientui!!!



Elektroniskais vilk§anas aka savienojuma komplekts
7 sliezu Art.-Nr. WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. modeliem no izgatavoSanas datuma 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

1 7 dzislu kabelu saiskis 1 Skrdve M6 x 10 1 Atsperu starplika M6 1 Sarkans savienojuma kabelis
1 7 sliezu spraudnis 3 Skrive M5 x 35 3 Atsperu starplika M5 10 Joslas spaile 100mm
Sastavs: 2 Starplika zem spraudna 3 Uzgrieznis M5 1 Dro$inataja starplika ar droSinataju 2 Joslas spaile 300mm
1 Piekabes pagrieziena signala 1 Uzgrieznis M6 20A
Modulis Trail-tec 12-00 1 Skrdve jumta stipringjumam

Montazas instrukcija

1. Atslégt masas kabeli no akumulatora!

2. Nolaidiet uz priekSu bagazas nodalijjuma gridas parsegu, nonemiet aizmuguréjas dalas gala plaksnes apSuvumu un
abus bagazas nodalijuma sanu vakus.

3. Lai izvilktu vadu kili, automasinas bez PDC sistéemu zem kreisa aizmuguréja luktura izurbiet @ 40 mm lielu caurumu.
Automasinam ar PDC sistéemu 3o @ 40 mm urbumu veiciet [1dzena vieta rezerves ritena nodalijuma aizmuguréja siena.

Apstradajiet urbumu ar piemérotu pretkorozijas Iidzekli.

4. Kabelu saiSka savienojumu veikt $adi:

a) 7 dzislu kabelu saiSka galu ar kabelu metala nobeigumiem arpusé izvadit caur bagazas nodalijjuma atveri,
kas aprakstita 3. punkta, péc tam izvilkt caur atveri kopa ar elektribas ligzdu. Piestiprinat pievienoto
gumijas cauruli izurbtaja cauruma.

b) ir divas daZzadas ligzdas starplikas. Viena no tam tiek izmantota, izvadot sanu kabelus, otra - izvadot asu
kabel|us.
Sanu izvade: Tiek izmantota, montéjot pastavigo vilkSanas aki ar slégtu ligzdas rokturi un nonemamu vilk8anas
aki ar saliekamu ligzdas rokturi. Tada gadijuma janovérs nobides savienojuma ligzdas korpusa.
Piezime!!! Gadijuma3, ja ligzdas rokturis ir saliekams, sanu izvadei jaizmanto starplika zem ligzdas. Otra
starplika, kas paredzéta asu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebis nepiecieSama.
Asu izvade: Tiek izmantota, montéjot pastavigo vilkS8anas aki ar atvertu ligzdas rokturi un nonemamu vilk§anas
aki bez saliekama ligzdas roktura. Starplika, kas paredzéta sanu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebls nepiecieSama.

c) savienojums ar ligzdu tiek veikts péc Sadas shémas:

Attélu 1
Elektriska kéde Kontakta markéSana Krasa
Kreisais pagrieziena lukturis 1 (L) melnbalts
Piekabes miglas lukturi 2 (54-G) peléks ®
Masa 3 (31) rudas @ _®
Labais pagrieziena lukturis 4 (R) zali melns 3) G)
Labais gabaritlukturis 5 (58R) sarkanpeléks @
Bremzu lukturis 6 (54) sarkanmelns
Kreisais gabaritlukturis 7 (58L) pelékmelns

Kabelu savienoSana
7 sliezu ligzda

5. Savienojuma ligzda kopa ar blivéjuma starpliku jasamonté uz ligzdas roktura, izmantojot pievienotas skrives un
uzgrieznus.

a) pievérsot uzmanibu pareizai starplikas montazai!

b) elektrisko kabe|u saiski piestiprinot ta, lai tas neraditu lielus traucéjumus un neapdraudétu berzi!



6. Vadu komplekta galu ar vadiem zils /za]$ un peléks /zils izvietojiet pie keisa aizmuguréja luktura .

a) 6 vietigo spraudna ligzdu automasinas pusé nonemiet no kreisa aizmuguréja luktura un saspraudiet kopa ar
atbilstoSu vadu komplekta pretspraudni.

b) Palikuso vadu komplekta spraudna ligzdu savienajiet ar kreiso aizmuguréjo lukturi.
7. Palikuso vadu komplekta galu ar 6 vietigo spraudna ligzdu pievienojiet pie laba aizmuguréja luktura .

a) Automasinas 6 vietigo spraudna ligzdu nonemiet no laba aizmuguréja luktura un saspraudiet kopa ar atbilstoSu
vadu komplekta pretspraudni.

b) Palikudo vadu komplekta spraudna ligzdu savienojiet ar labo aizmuguré&jo lukturi.

c) Brano vadus pieslédziet pie atbilstoSa masas punkta . (lesp., piestipriniet pie masas punkta automasinas pusé
vai izmantojiet metala skravi.

8. Piekabes modula montaza

a) Transportlidzekli bez novietoSanas attalumu kontrolierices (PDC)
Piekabes moduli piestiprinat ar M6 skrivi virs akumulatora, labaja bagazas nodalijuma puse.
Savienot 15 savienojumu spraudna korpusu ar moduli.

b) Transportlidzekli ar novietoSanas attalumu kontrolierici (PDC)
Atskrivét labaja bagazas nodalljuma pusé esoSas PDC vadibas ierices stiprindjuma skriives kopa ar neso$o
skardu. Piekabes moduli piestiprinat ar M6 skravi virs akumulatora, labaja bagazas nodaljjuma pusé. 15
savienojumu spraudna korpusu savienot ar moduli, péc tam atkal pieskrivét nesoSo skardu kopa ar vadibas
ierici.

9. Sarkano vadu izvietojiet l1dz droSinataju karbai. Sarkano piesléguma vadu pieslédziet 30. spailei droSinataju karba un
abus vadu galus savienojiet ar droSinataju turétaju. To veicot, lGdzu, ievérojiet, ka ir 12 voltu nemainiga strava.

10. Datu kopnes savienojuma vadu balts / za]$ izvietoSana
Nonemiet apdari zem cimdu nodalijuma, labas iekapSanas puses apdari un A statna apdari pédu zona pasaziera puse.
Balto/zalo vadu izvietojiet gar vadu kili automasinas pédu zona pasaziera pusé. Pie A statna atrodas gaismas

modulis, nonemiet vidéjo spraudni (54) un nomontéjiet fiksatoru. Balto/zalo vadu ievietojiet brivaja kamera Nr. 35.
Spraudni (54) atkal piemontéjiet un uzspraudiet gaismas modulim.

Piezime par piekabes signala darbibu:
Piekabes signala defekta gadijuma mirgo transportlidzekla kontrollampina!!
Visu kabelu montaza javeic, izmantojot pievienotas joslas spailes, kas savieno iepriek§ samontétas dalas.

Pievienojiet akumulatoru un parbaudiet visas transportlidzek|a funkcijas ar piekabinatu piekabi vai izmantojot attiecigu
testéSanas ierici.

Montazas instrukcija klientam!!!



Elektriline tiisli ihenduskomplekt
7-pooluseline Tootekood WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. alates valjalaskekuupaevast 10.00 - 06.03

0410 07R-T / 19.03.2019

17 traadiga juhtmekimp 1 Kruvi M6 x 10 1 Vedruseib M6 1 Punane ihendusjuhe
. 1 7-pooluseline pesa 3 Kruvi M5 x 35 3 Vedruseib M5 10 Lintklamber 100mm
Sisu: 2 Pesa alus 3 Pahkel M5 1 Kaitsme alus koos kaitsmega 20A 2 Lintklamber 300mm
1 Haagise suunatule moodulTrail-tec 12-00 1 Pahkel M6 1 Plekikruvi
Paigaldusjuhend

1. Uhendage massijuhe aku kiiljest lahti !
2. Klappige pagasiruumi pdrandakate ette, eemaldage tagumise paneeli kate ja pagasiruumi mdlemad kiljekatted.

3. Juhtme labiviimiseks puurige séidukitel, millel puudub PDC (parkimisabi siisteem), ava @ 40 mm parema gabariittule
alla. Sdidukitel, millel on PDC, tehke ava @ 40 mm varuratta panipaiga tagaseina tasapinda. Té6delge puuritud ava
sobiva korrosioonikaitsevahendiga.

4. Uhendage juhtmekimp jargmisel viisil:

a) 7 traadiga juhtmekimbu metallist kaabliotsakutega ots viige punktis 3 kirjeldatud ava kaudu pagasiruumist
valja, seejarel torgake see labi pistikupesa raami ava. Kinnitage kaasasolev kaitserdngas puuritud avasse.

b) Pesal voib olla kaks erinevat seibi. Uhte neist kasutatakse juhtmete kiilgvaljaviigul, teist aga telgvéljaviigul.
Kilgvéljaviik: Kasutatakse suletud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja kokkupandava pesahoidikuga
eemaldatava tiisli puhul. Sellisel juhul tuleb eemaldada plomm pistikupesa korpusest.

Tahelepanu! Kokkupandava pesahoidiku puhul tuleb kasutada kulgvaljaviigule ette ndhtud pesaseibi. Teine
valjaviigule ette nahtud seib tuleb kdrvaldada (seda ei kasutata).

Telgvaljaviik: Kasutatakse avatud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja mittekokkupandava
pesahoidikuga eemaldatava tiisli puhul. Kilgvaljaviigule ette nahtud seib tuleb kérvaldada (seda ei kasutata).

c) Pesa uhendatakse alljargneva skeemi jargi :

Joonistus 1
Elektrijuhe Kontakti tiahis Véarvus
Vasak suunatuli 1 (L) must/valge
Haagise udutuli 2 (54-G) hall ®
Mass 3 (31) pruun @ O,
Parem suunatuli 4 (R) must/roheline 3) G)
Parem kdljetuli 5 (58R) hall/punane @
Pidurituli 6 (54) must/punane
Vasak kdljetuli 7 (58L) hall/must

Juhtmete Ghendamine 7-
pooluselises pesas

EST

5. Paigaldage pistikupesad koos tihendusseibiga pesa hoidikus olevate kruvide ja mutritega.
a) Poorake tahelepanu seibi digele kinnitamisele!

b) Juhtmekimp kinnitage nii, et ei tekiks teravaid murdekohti ning et see ei puutuks kokku hdérdumisegal!



6. Viige kaablipuu sinine/roheline ja hall/sinine ots vasaku gabariittule juurde.
a) Eemaldage sb6iduki 6-ne pistikupesa vasaku gabariittule kiljest ja thendage kaablipuu sobiva vastusega.
b) Uhendage kaablipuu iile jaéanud pistikupesa vasaku gabariittulega.

7. Uhendage kaablipuu lle jaanud ots 6-se pistikuga parema gabariittulega.
a) Eemaldage séiduki 6-ne pistikupesa parema gabariittule kiljest ja Uhendage kaablipuu sobiva vastusega.
b) Uhendage kaablipuu iile jaanud pistikupesa parema gabariittulega.

c) Unhendage pruun juhe sobiva massipunktiga. (Vajadusel kinnitage séiduki massipunkti kiilge véi kasutage
plekikruvi.)

8. Haagise mooduli paigaldus

a) Parkimisandurita (PDC) s6idukid }
Kinnitage haagise moodul akust kdrgemal pagasiruumi paremal kiljel kruviga M6. Uhendage 15-kordne
pistikuimbris mooduliga

b) Parkimisanduriga (PDC) sdidukid
Keerake lahti parkimisanduri juhtimisseadme kinnituskruvid koos kandeplekiga, mis paikneb pagasiruumi
paremal kiljel. Kinnitage haagise moodul akust kérgemal pagasiruumi paremal kduljel kruviga M6. Uhendage
15-kordne pistikuimbris mooduliga, seejarel keerake uuesti kinni kandeplekk koos juhtimisseadmega.

9. Viige punane juhe kuni kaitsmekarbini. Unendage punane (ihendusjuhe kaitsmekarbi klemmiga 30 ning mélemad
juhtme otsad kaitsme hoidikuga. Seejuures jalgige, et tagatud oleks 12-voldine pidev vool.

10. Uhenduskaabli paigaldus, valge/roheline andmesiin
Eemaldage kindalaeka alt kate, parempoolne ukseava kate ja kaassbéitja jalgade juurest esimese aknaposti kate.
Paigaldage valge/roheline juhe piki sdiduki juhtmeid juhi kaasséitja jalgaderuumi. Eesmise aknaposti juures on

valgusmoodul, eemaldage keskmine pistik (54) ja demonteerige kinnitus. Uhendage valge/roheline juhe vabal kohal nr
35. Monteerige uuesti pistik (54) ja Uhendage valgusmooduliga.

Markus haagise suunatule talitluse kohta:
Haagise suunatule rikkest annab marku sdiduki signaallamp suurema vilkumissagedusega.
Kdik juhtmed kinnitage kaasasolevate lintklambritega, eelnevalt monteerige lahtivéetud osad.
Uhendage kiilge aku ja kontrollige kdiki sdiduki funktsioone (ihendatud haagise véi vastava kontrollmééteriistaga.

Paigaldusjuhend on méeldud kliendile!!!



Elektroinstalacia pre zapojenie tazného zariadenia

7-polovy

Cislo tovaru WYR041007R

BMW 5er E39 Lim. od datumu vyroby 10.00 - 06.03

041007R-T / 19.03.2019

1 Kéblovy zvazok 7-zilovy

1 7-pdlova zasuvka

2 Podlozka pod zasuvku

1 Modul smerového svetla
privesu Trail-tec 12-00

Obsah zostavy:

1 Skrutka M6X10
3 Skrutky M5X35
3 Matice M5
1 Matice M6

1 Pruzné podlozky M6

3 Pruzné podlozky M5

1 Poistkovy spodok s poistkou 20A
1 Skrutka do plechu

1 Napajaci vodi¢ Cerveny
10 Stahovacich pasok 100 mm
2 Stahovacich pasok 300mm

. Odpojte uzemnovaci kabel od akumulatora!

Montazny navod

. Odkryte podlahu batozinového priestoru, zlozte kryt zadného plechového krytu a obe boc¢né klapky batozinového

priestoru.

. Za ucelom prestréenia kablového zvazku vo vozidlach bez PDC vyvftajte otvor @ 40 mm pod pravym zadnym svetlom.
Vo vozidlach s PDC vyvitajte otvor @ 40 mm na rovnom mieste zadnej steny vyklenku na rezervné koleso. Vyvitany
otvor zaistite vhodnym protikoréznym pripravkom.

. Kéblovy zvazok zapojte nasledovnym spésobom:

a) koncovku 7-Zilového kablového zvazku s kovovymi kablovymi koncovkami vyvedte von z batozinového
priestoru cez otvor popisany v bode 3, nasledne prevle¢te cez otvor v puzdre pre zasuvku. Prilozenu

priechodku upevnite do vyvftaného

otvoru.

b) rozliSujeme dve rézne podlozky pod zasuvku. Jedna z nich sa pouziva pri bo€nom vyvode kablov, druha - pri

osovom vyvode.

Boény vyvod kablov: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s uzamknutym drziakom
zasuvky a s odnimatefnym taznym hakom so sklopnym drziakom zasuvky. V takomto pripade je potrebné

odstranit prehibeninu v plasti napajacej zasuvky.
Upozornenie!!! Pri sklopnom drziaku zasuvky je potrebné pouzit podlozku pod zasuvku uréenu pre bocny

vyvod. Druhu podlozku uréenu pre osovy vyvod je potrebné odstranit’ (nepouZije sa).

Osovy vyvod: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s otvorenym drziakom zasuvky a
odnimatelnym taznym hakom bez sklopného drziaka zasuvky. PodloZku ur€enu pre bo€ny vyvod je potrebné

odstranit (nepouzije sa).

C) zasuvka je zapojena podla schémy uvedenej nizSie:

Obrazok 1
Elektricky obvod Oznacéenie kontaktu  Farba
Smerové svetlo lavé 1 (L) ¢ierno/biela
Hmlové svetlo privesu 2 (54-G) siva
Hmotnost 3 (31) hneda
Smerové svetlo pravé 4 (R) ¢ierno/zelena
Pozi¢né svetlo pravé 5 (58R) sivo/Cervena
Brzdové svetlo 6 (54) Cierno/Cervena
Pozi¢né svetlo lavé 7 (58L) sivo/Cierna

a) dbajte na spravne pripevnenie podlozky!

Zapojenie vodiCov
v 7-pblovej zasuvke

5. Napajaciu zasuvku spolu s tesniacou podlozkou nhamontujte pomocou priloZzenych skrutiek a matic k drziaku zasuvky.

b) elektricky zvazok pripevnite takym sp&sobom, aby nevznikli ostré zalomenia a aby nebol vystaveny

nebezpecenstvu prederavenia!



6. Koncovku kablového zvazku s kablami modry/zeleny a sivy/modry zasurite do Favého zadného svetla.

a) Vytiahnite Stvornasobny pripojny konektor umiestneny na strane vozidla z lavého zadného svetla a spojte so
zodpovedajucim naprotivkom kablového zvazku.

b) Vlozte zvySné pripojné konektory kablového zvazku do lavého zadného svetla.
7. Zvy3nu koncovku kablového zvazku so Stvornasobnym pripojnym konektorom zasurte do pravého zadného svetla.

a) Vytiahnite Stvornasobny pripojny konektor umiestneny na strane vozidla z pravého zadného svetla a spojte so
zodpovedajucim naprotivkom z kablového zvazku.

b) Vlozte zvySné pripojné konektory kablového zvazku do pravého zadného svetla.

c) Pripojte hnedy kabel na prislusny kostrovy bod (v pripade potreby pripojte ku kostrovému bodu na strane
vozidla alebo pouzite skrutku do plechu).

8. Montaz modulu privesu

a) Vozidla bez PDC
Pripojte modul privesu nad batériu na pravej strane batozinového priestoru skrutkou M6.
Pripojte 15-nasobny plast konektora s modulom.

b) Vozidlas PDC
Odskrutkujte skrutky upevnujuce riadiacu jednotku PDC spolu s udrziavajucim plechom, ktory sa nachadza na
pravej strane batozinového priestoru. Pripojte modul privesu nad batériu na pravej strane batozinového
priestoru skrutkou M6. Pripojte 15-nasobny plast konektora s modulom a dotiahnite pridrziavajuci plech k
riadiacej jednotke.

9. Cerveny kabel privedte na skrinku s poistkami. Cerveny pripojny kabel pripojte k svorke 30 v poistkovej skrinke
a nasledne obe koncovky kéblov spojte s poistkovym spodkom. Nezabudajte na pradenie jednosmerného prudu 12
voltov.
10. Zapojenie pripojnych kablov datovej magistraly (biely/zeleny)
Odstrante kryt ulozného priestoru v palubnej doske. Odstrante pravy kryt vstupnej zony a kryt stipika A v priestore na
nohy na strane spolujazdca. Biely/zeleny kabel uloZte pozdiz kablového zvazku umiestneného na strane vozidla v
priestore na nohy na strane spolujazdca. Pri stlpiku A sa nachadza modul svetiel; vytiahnite prostredny konektor (54) a

uvolnite poistku. VloZte biely/zeleny kabel do volnej komory &. 35. Znovu zamontujte konektor (54) a vioZte ho do
modulu svetiel.

Upozornenie tykajuce sa fungovania smerovky privesu:
Poruchu smerovky privesu signalizuje kontrolné svetlo vozidla prostrednictvom zvySenia frekvencie blikania.!!
V3etky vodi€e pripevnite prilozenymi stahovacimi paskami, namontujte sk6r demontované diely.

Pripojte akumulator a skontrolujte vSetky funkcie vozidla s pripojenym privesom alebo s prisluSnym testovacim
pristrojom.

Montazny navod je uréeny pre zakaznika !!!



Elektryczny zestaw przytaczeniowy haka holowniczego
7-biegunowyNr art.  WYR041007R

BMW 3er E39 Lim. od daty produkcji 10.00 - 06.03

041007R-T / 19.03.2019

1 Wiagzka przewodoéw 7-zytowa 1 Sruba M6 x 10 1 Podktadka sprezysta M6 1 Przewdd przytaczeniowy

L, 1 Gniazdo 7-biegunowe 3 Sruba M5 x 35 3 Podktadka sprezysta M5 czerwony
Zawartosc: 2 Podktadka pod gniazdo 3 Nakretka M5 1 Podstawa bezpiecznika z bezpiecznikiem 20A 10 Zacisk taSmowy 100mm
1 Modut migacza przyczepy Trail-tec 12-00 1 Nakretka M6 1 Blachowkret 2 Zacisk tasmowy 300mm

Instrukcja montazu

1. Odtgczy¢ przewdd masowy od akumulatora!
2. Odchyl ostone podiogi bagaznika, zdejmij ostone tylnej pokrywy blaszanej i obie boczne klapy bagaznikowe.

3. W celu poprowadzenia wigzki kablowej w pojazdach bez PDC wywier¢ otwér @ 40 mm pod prawag tylng lampa. W
pojazdach z PDC wywier¢ otwor @ 40 mm w rownym miejscu $cianki tylnej wneki na koto zapasowe. Zabezpiecz otwor
wiercony odpowiednim $rodkiem przeciwkorozyjnym.

4. Podigczy¢ wigzke przewodoéw w nastepujacy sposob:

a) koncowke 7-zytowej wigzki przewodow z metalowymi zakonczeniami kablowymi wyprowadzi¢ z bagaznika
poprzez otwér opisany w pkt. 3 na zewnatrz, po czym przetozy¢ przez otwér w obsadzie gniazda wtykowego.
Zamocowac¢ dotaczong przelotke w wywierconym otworze.

b) wystepujg dwie rézne podkiadki pod gniazdo. Jedna z nich uzywana jest przy bocznym wyprowadzeniu
przewodow, druga przy wyprowadzeniu osiowym.

Wyprowadzenie boczne: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z zamknietym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym ze sktadanym uchwytem gniazda. W takim przypadku nalezy
usungc¢ przettoczenie w obudowie gniazda przytaczeniowego.

Uwagal!!! Przy sktadanym uchwycie gniazda nalezy zastosowac¢ podktadke pod gniazdo przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego. Druga podktadke przeznaczong do wyprowadzenia osiowego nalezy usuna¢ (nie
bedzie stosowana).

Wyprowadzenie osiowe: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z otwartym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym bez sktadanego uchwytu gniazda. Podktadke przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego nalezy usung¢ (nie bedzie stosowana).

c) gniazdo podtagczone jest wedtug ponizszego schematu:

Obraz 1
Obwad elektryczny Oznaczenie kontaktu Kolor przewodu
Swiatto kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty
Swiatlo przeciwmgielne przyczepy 2 (54-G) szary ®
Masa 3 (31) brazowy @ _ ©
Swiatio kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony 3) )
$wiatio pozycyjne prawe 5 (58R) szaro/czerwony @
Swiatto hamowania 6 (54) czarno/czerwony
Swiatlo pozycyjne lewe 7 (58L) szaro/czarny

Podtaczenie przewodow
w gniezdzie 7-biegunowym

5. Gniazdo przytaczeniowe wraz z podktadkg uszczelniajacg zamontowaé przy pomocy dotgczonych srub i nakretek na
uchwycie gniazda.

a) uwazac na prawidtowe zamocowanie podktadki!

b) wigzke elektryczng umocowa¢ w taki sposdb aby nie powstaty ostre zatamania i nie byla narazona na
przetarcia!



6. Doprowadzi¢ kohcowke zestawu przewoddw z przewodami niebieski/zielony i szary/niebieski do lewej lampy tylnej.

a) Wyciagnaé potozone po stronie pojazdu zigcze przylaczeniowe szesciokrotne z lewej lampy tylnej i potaczy¢
z pasujgcym odpowiednikiem zestawu przewodéw.

b) Wiozy¢ pozostate zigcze przytaczeniowe zestawu przewodow do lewej lampy tylne;j.

7. Doprowadzi¢ pozostatg koncowke zestawu przewoddw z potgczeniem wtykowym szesciokrotnym do prawej
lampy tylnej.

a) Wyciagna¢ potozone po stronie pojazdu ztgcze przytgczeniowe szesciokrotne z prawej lampy tylnej i potgczyé
z pasujgcym odpowiednikiem z zestawu przewodow.

b) Wiozy¢ pozostate ztgcze przytaczeniowe zestawu przewoddéw do prawej lampy tylne;j.

c) Przytaczyé przewody brazowe z odpowiednim punktem masowym (w razie potrzeby przymocowac¢ do punktu
masowego po stronie pojazdu lub zastosowac blachowkret.

8. Montaz modutu przyczepy

a) pojazdy bez PD
Przymocowaé modut przyczepy powyzej akumulatora po prawej stronie bagaznika wkretem M6.
Potaczy¢ 15-krotng obudowe wtykowa z modutem.

b) pojazdy z PDC
Odkreci¢ sruby mocujace przyrzad sterowniczy PDC wraz z blachg podtrzymujgca, znajdujace sie po prawej
stronie bagaznika. Przymocowa¢ modut przyczepy powyzej akumulatora po prawej stronie bagaznika wkretem
M6. Potaczyé 15-krotng obudowe wtykowg z modutem, po czym ponownie przykreci¢ blache podtrzymujaca z
przyrzadem sterowniczym.

9. Poprowadzi¢ przewdd czerwony do skrzynki z bezpiecznikami. Podtaczy¢ przewdd przytaczeniowy czerwony do
zacisku 30 w skrzynce bezpiecznikowej i potgczy¢ oba kohce przewoddw z podstawg bezpiecznika. Nalezy przy tym
pamietaé, ze wystepuje prad staty 12 wolt.

10. Doprowadzenie przewoddw potgczeniowych magistrali danych (biato/zielony)
Zdja¢ ostone pod schowkiem w desce rozdzielczej. Zdja¢ prawg ostone rejonu wejscia oraz ostone stupka A w
przestrzeni na nogi po stronie pasazera. Utozy¢ przewdd biato/zielony wzdtuz znajdujacej sie po stronie pojazdu wigzki
przewodow, w przestrzeni na nogi po stronie pasazera. Przy stupku A znajduje sie modut Swiatet; wyja¢ srodkowg
wtyczke (54) i zwolni¢ blokade. Wiozy¢ przewdd biato/zielony do wolnej komory nr 35. Ponownie zamontowac¢ wtyczke
(54) i wiozy¢ jg do modutu Swiatet.

Uwaga odnosnie dziatania migacza przyczepy:

Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez $wiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania!!!

Wszystkie przewody zamocowacé dotgczonymi zaciskami tasmowymi, zamontowaé wczesniej rozmontowane czesci.

Podtaczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podtgczong przyczepa lub odpowiednim przyrzadem
testujagcym.

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta!!!





